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)افسانه احمدي(- 1

شاعر در ابيات صورت سؤال، عشق را چون مسلخ (كشتارگاه) دانسته است كه 

شوند.  عاشقان صادق در آن كشته مي

  )فارسيكتاب  32صفحة  (واژه،

---------------------------------------------- 

پور) خان (سپهر حسن- 2

به اشتباه به شكل » آشنايان« به معناي» قرابت«ي  واژه» 4«ي  در بيت گزينه

نوشته شده است. » غرابت«

  )فارسيكتاب ي  نامه بخش واژه (املا،

---------------------------------------------- 

پور) خان (سپهر حسن- 3

  حاوي پند و اندرز است و غنايي نيست. » 3«ي  بيت گزينه

  )فارسيكتاب  50و  12 هاي  صفحه ،هاي ادبي و زباني  و دانش (تاريخ ادبيات

---------------------------------------------- 

پور) خان (سپهر حسن- 4

درون جملـهي  دو كلمـه  ،»درد و غم«، در عبارت »1«ي  در گزينه» و«حرف 

بـين دوربط نيز كه » واو«ي ابيات،  را به هم عطف كرده است. در انتهاي همه

  .  آيد وجود دارد ميجمله 

  )فارسيكتاب  41ي  صفحه ي ادبي و زباني،(دانش ها

---------------------------------------------- 

)آگيتا محمدزاده(- 5

در بيت بـه معنـاي» نباشد«فعل ماضي ندارد. دقّت كنيد » 4«ي  بيت گزينه

   فعل مضارع است.» نيست«

  )فارسيكتاب  53 ي صفحه (دانش هاي ادبي و زباني،

----------------------------------------------

)آگيتا محمدزاده(- 6

چنگ قضا و قدر به دامـنِ مـن نرسـد:    : الف) به دامن نرسد چنگ قضا و قدرم

اليه است.  ضمير، مضاف

  اليه است. : جان فداي تو باد: ضمير، مضافب) جانت فدا باد

  )فارسيكتاب  52ي  صفحه هاي ادبي و زباني، (دانش

)زادهآگيتا محمد(- 7

  ممكن است حرف اضافه باشد:» فاصله«در معنا و كاربرد » تا«دقَت كنيد 

  نهاد است. » چرخ: «گردد	تا	چرخ دو	تاالف) 

 مسند است. » سبزه: «ها سبزه گردد شوره	تاب) 

  متمم است. » چند: «چند كنم توبه	ات  ج)

  نهاد است. » غم: «غمي پنهان نباشد	تا  د)

 فعل است. » نبري: «نبري ظن	تاهـ) 

  نهاد است. » نفس: «نفس باقيست	تاو) 

  )فارسيكتاب  17 ي صفحهمشابه  هاي ادبي و زباني، (دانش

----------------------------------------------  

(حميد اصفهاني)- 8

  ايهام: كام: دهان ـ آرزو

دندان به دندان زدن: حسرت كشيدن  كنايه:

  گهرو كام و دندان/ لعل نظير:  مراعات

 تشبيه: تشبيه به گوهر  

  )تركيبيهاي ادبي،  (آرايه

---------------------------------------------- 

(حميد اصفهاني)- 9

ي  ها بر او اسير است. شهريار در گزينـه  تصوير مشترك، موي يار است كه دل

داند.  مي  پاسخ، موي يار را جايگاه دل

  )فارسيتاب ك 51ي   صفحه (مفهوم،

---------------------------------------------- 

(حميد اصفهاني)-10

بيـتكنند.  ي ابيات به آفرينش انسان از خاك اشاره مي جز بيت پاسخ، همه به

	.اي ندارد پاسخ چنين اشاره 	
  )فارسيكتاب  10ي  صفحهمشابه  (مفهوم،

)1( و نگارش فارسي
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)مريم آقاياري(  -11

الريّـاح«ابرهـاي سـياه /    »:ءادالسوالغيوم «ان (متحير) كرد/ حير  »:حيرت«

»: سـماء القريـة  «در/ »: فـي «مـردم /  »: الناّس«بادهاي شديد / »: الشديدة

  ديشب»: ليلة أمس«آسمان روستا / 

)24 ة، صفح3(ترجمه، درس  

----------------------------------------------

)فرشته كياني(  -12

»در»الهنـدوراس   فـي «ردم / : م ـ»النـّاس «گيرنـد /   : جشن مـي »حتفلُي :

نَو «: ايـن روز /  »بهذا اليـومِ «هندوراس /  : و»سـمونهَ و ي«: سـالانه /  »اًيسـ

: ماهي»السمك«: باران/ »مطر«: جشنواره / »جانمهرَ«را /   ند آننام مي

)25 ة، صفح3(ترجمه، درس  

----------------------------------------------

)اريمريم آقاي(  -13

هر روز روزها  ةهم»: 1«گزينة 

يك ربع مانده به هشت هشت و ربع »: 2«گزينة 

كني؟! ت را باور نميا يكلاس اي خواهر عزيزم، چرا سخن هم »:4«گزينة 

)تركيبي، 3تا  1(ترجمه، درس  

----------------------------------------------

)رضا معصومي(   -14

أتناجي: راز«ج: » / وجو عن: جست  حثالب«ب: » / : پوشيدهفروشةم«الف: 

»أن يجري: جاري كند«د: » / گويم مي

)تركيبي، 3تا  1(ترجمه، درس 

----------------------------------------------

)فرشته كياني(  -15

»ژة (به علاوة) با وا» دزائ»نه مترادف! ،(منهاي) متضاد است »صناق

)تركيبي، 3تا  1درس ، مفهوم( 

----------------------------------------------

)فرشته كياني(  -16

است. »تملّ« به معني» شعب«سر جمع مك »شعوب«

  )تركيبي، 3تا  1(ترجمه، درس  

)مريم آقاياري(  -17

هـا در اعمـاق دريـا اهيِ م ـ دانشمندان تيمي (گروهي) را براي شـناختن «

»!فرستادند

پـس ،رود صورت مفـرد بـه كـار مـي     به سوم شخصدر ابتداي جمله فعل 

»العلَمـاء «تواند مؤنـث باشـد، چـون     چنين نمي درست است، هم» أرسل«

مؤنث نيست، با توجه به مفهوم جمله در جاي خالي دوم نيـز بايـد كلمـة

) را آورد.» التّعرفّ علي« (شناختنِ

)25صفحة ، 3، درس هوممف( 

----------------------------------------------

)سيد محمدعلي مرتضوي(  -18

مطـابق» هـاي خيـالي را بـاور كننـد!     توانند فيلم بيشتر مردم مي«عبارت 

واقعيت صحيح نيست.

)تركيبي، 3، درس مفهوم( 

----------------------------------------------

)مرتضوي سيد محمدعلي(  -19

شـوي، در سـمت هنگامي كه وارد مدرسة كوچك من مي«ترجمة عبارت: 

كنـي، در هـر كلاس مشاهده مي سهكلاس و در سمت چپ،  چهارراست، 

؟؛ چند دانش آموز در اين مدرسه است»آموز هست! كلاس چهارده دانش

آمـوز دارد، پـس كلاس دارد و هـر كـلاس، چهـارده دانـش     7اين مدرسه 

) دانش ثَمانية( 98مجموعاً  آموز وجود دارد. و تسعونَ

)تركيبي، 2، درس قواعد عدد( 

----------------------------------------------

)مريم آقاياري(  -20

جزء» ت«است كه » ت ر ك« ةمضارع مستقبل از ريش» ستتركينَ«فعل 

.حروف اصلي است، نه زائد

 ـ» ك ل م«از ريشـة  » تكلَّموا»: «1«گزينة  اسـت كـه» تفعلـوا «ر وزن و ب

.استدر آن زائد » ت«

اسـت كـه» افتَعل«و بر وزن » ك س ب«از ريشة » اكتسَب»: «2«گزينة 

در آن زائد است.» ت«

است كه» لونَيفتع«وزن  رو ب» ش غ ل«از ريشة  »لونَغيشتَ»: «3«گزينة 

در آن زائد است.» ت«

)28و  27هاي  صفحه، 3، درس قواعد فعل( 

)1زبان قرآن (عربي 
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)كتاب جامع(  -21

مك   «فـرو بريـزد/     »:يتساقط«كند/  باور نمي  »:لاتصدق« »:مطـرٌ مـن السـ

»:واقـف «خـواب/  »: النـّوم «طـور كـه او/    همان»: كما أنّها«باراني از ماهي/ 

ايستاده

)تركيبي، 3(ترجمه، درس  

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -22

منـد هـاي او بهـره   از نعمت»: ينتفعونَ من نعمه«بندگان خدا/  »:عباد االله«

محــروم از»: محــرومينَ عــن الطيبــات«نيســتند/ »: ليســوا«شــوند/  مــي

هاي پاك روزي

)تركيبي، 3تا  1(ترجمه، درس  

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -23

 هاي ديگر: تشريح گزينه

بكارم»: أغرس»: «1«ي  گزينه

(فعل مضارع) دوست دارم»: اُحب»: «2«ي  گزينه

گلدانم»: مزهريتي»: «4«ي  گزينه

)تركيبي، 3تا  1(ترجمه، درس 

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -24

اَلمطَر: باران (مطار: به معني فرودگاه)

هاي ديگر: تشريح گزينه

 : دانشگاهاَلجامعة: »1«ي  گزينه

اَلمستَوصف: درمانگاه»: 3«ي  گزينه

: استاناَلمحافظَة»: 4«ي  گزينه

)تركيبي، 3تا  1، درس مفهوم( 

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -25

5ي شش مساوي يازده است:  پنج به اضافه 6 11 

و» خمسةيساوي: «، »3«ي  ، در گزينه»يساوي: أربعين«، »1«ي  ينهدر گز

صحيح است.» عشرةيساوي: «، »4«ي  در گزينه

  )17 ة، صفح2، درس قواعد عدد( 

)كتاب جامع(  -26

ف و«هـاي   جمع غير انسان اسـت و فعـل  » الأشجار«، »1« ةدر گزين يلطِّـ

،»4« ةو در گزين ـ» ييأس» «2« ةبايد مفرد مؤنث باشند و در گزين» يفيد

باشد (يقرب). سوم شخصبايد مفرد مذكر » تقرب«

)تركيبي، 1، درس قواعد فعل( 

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -27

ها بر روي زاينـده ي موارد (آغاز شهر اصفهان، تعداد پل متن در مورد همه

ــي   ــحبت م ــفهان) ص ــهر اص ــگري در ش ــد  رود و گردش ــارهكن ــا درب ي ام

زند. حرفي نمي» هاي تاريخي زيبا در اصفهان حياط«

)، تركيبي2درس ، درك مطلب( 

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -28

مطـابق» اصفهان از زماني دور به نـام نصـف جهـان شـهرت دارد!    «كه  اين

 هاي متن نادرست است. گفته

هاي ديگر: تشريح گزينه

صحيح است.» آن حقيقتاً از زيباترين شهرهاي دنياست!»: «1«ي  گزينه

شـهرهاي ديگـرتـر از   تعداد گردشگران در اصفهان بـيش »: «3«ي  گزينه

صحيح است.» ايران است!

ت تمـام، ايرانيان»: «4«ي  گزينه بايد در نگهداري از آن (اصفهان) بـا همـ

صحيح است.» همكاري نمايند!

)، تركيبي2درس ، درك مطلب(

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -29

اليـه و هم مضاف و هـم مضـاف  » محافظة«مضاف، » مركز«در اين گزينه، 

اليه است. نيز مضاف» اصفهان«

)، تركيبي2درس ، درك مطلب(

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -30

جـزء» نصـف «اليه اسـت. دقـت كنيـد كـه      ، مضاف»نصف«اي بر» العالم«

.عددها نيست

)، تركيبي2درس ، درك مطلب(
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  كبير) (مرتضي محسني-31

آمده است. ويژگـي» حق« عبارتدار بودن جهان خلقت در قرآن كريم با  تعبير هدف
حركت انسان به سوي هدف برخلاف ديگر موجودات اختياري است و انسان به دنبال

پذيرد. است كه هرگز پايان نمي چيزي

  )16 و 15هاي  صفحه ،1درس (

----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(-32

انسان دارد و با توجه به تفـاوت نگـاه ةدر نوع نگاه و انديش  ها، ريشه اختلاف در هدف
نيازمنـد معيـار و مـلاكهـا   بستن بـه آن  ها و دل ها، براي انتخاب صحيح هدف انسان

هستيم.

  )17و  16 يها  صفحه ،1 (درس

----------------------------------------------

  )كبير مرتضي محسني(-33

خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري
ه و زشتي بپرهيزيم، ازاز آن را در وجود ما قرار داد تا به خير و نيكي روآوريم و از گنا

اين روست كه همة ما فضائلي چون صداقت و ... را دوست داريم و از دورويي، حقارت
و مـا سـواها فألهمهـا و نفـسٍ « آيـات تـوان در   ... بيزاريم و اين موضوع را ميو  نفس

وجو كرد. جست» فجورها و تقواها

  )31و  30 هاي صفحه، 2 درس(

 ----------------------------------------------  

  )تبريز - نژادنجف فيروز(-34

اين ؛گيرند خوانيد، آن را به مسخره و بازي مي ها هنگامي كه مردم را به نماز فرامي آن
)58كنند. (مائده  به خاطر آن است كه آنها گروهي هستند كه تعقل نمي

  )29، صفحة 2(درس 

----------------------------------------------  

  )ابوالفضل احدزاده(-35

پروردگار، به ما نيرويي (عقل) عنايت كرده تا با آن بينديشيم و مسير درست زنـدگي
هاي غلط و خوب را از بـد تشـخيص دهـيم. حقـايق را دريـابيم و از جهـل و را از راه

ناداني دور شويم. درست را از نادرست و حق را از باطل تشخيص دهيم. خداوند، ما را
ه و اختيار آفريد و مسئول سرنوشت خويش قرار داد. سپس راه رسـتگاريصاحب اراد

خـود راه رسـتگاري را با اسـتفاده از سـرمايه عقـل    و راه شقاوت را به ما نشان داد تا
برگزينيم و از شقاوت دوري كنيم.

  )29، صفحة 2(درس 

كبير) مرتضي محسني(-36

ةاز آي» د«گردد ولي بخش  مي از اين آيه دريافت» ج«و » ب«، »الف«همة موارد 

ديگري قابل برداشت است نه از اين آيه.

  )42، صفحة 3(درس 

----------------------------------------------  

)حامد دوراني(-37

اي هستند كه به معاد اعتقاد دارند ولي اعتقادشان به باور قلبي تبديل نشده عده

دهند و از ياد ها دنيا را معبود خود قرار مي هوس اين افراد به دليل فرو رفتن در ،است

اينان زندگي و رفتارشان طوري است كه تفاوتي با منكران معاد ؛شوند آخرت غافل مي

د.نندار

  )45، صفحة 3(درس 

----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(-38

هاي مختلفي كه خداوند در وجود ايهاگر بناست كه با همة استعدادها و سرم«عبارت 

شود كه دليل اين سوال مطرح مي ».ما قرار داده است خاك شويم و معادي هم نباشد

آيا بر اين اساس ؛ها در درون ما چه بوده است آفريدن اين استعدادها و سرمايه

؟!هدف و عبث نخواهد بود و جهان بيآفرينش انسان 

  )57و 56هاي   ، صفحه4(درس  

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-39

دانند و پيامبران الهي مرگ را گذرگاهي به سوي حيات برتر در جهان آخرت مي

ايمان به زندگي در جهان ديگر را در كنار توحيد و يكتاپرستي سرلوحة دعوت خود

اي معاد را انكار كنند، اين است كه شود عده اند. يكي از دلايلي كه سبب مي قرار داده

سنجند و لذا آن را ناممكن ا عظمتي را با قدرت محدود خود ميبچنان واقعة بزرگ و 

هاي قرآني دربارة امكان معاد ثابت كنندة قدرت نامحدود دانند ولي استدلال مي

خداوند است.

  )54و  52هاي  ، صفحه4 درس(

----------------------------------------------  

(محبوبه ابتسام)-40

آيةدر ارتباط است و دفع خسارت يا خطر احتمالي لزوم بيت صورت سؤال با قانون 

.نيز به مفهوم بيت اشاره دارد و بيانگر وقوع معاد است» 1«گزينة 

)54و  53 هاي ه، صفح4(درس 

) 1و زندگي (دين 
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)ميرحسين زاهدي(-41

»بخري؟ يچه چيز شتولدبراي روز هرت كه براي خوا تصميم داري«جان: جمله: ترجمة 

»برايش بخرم. طراحي يا نقاشيدارم كه كتابي در مورد  قصد«ل: پ

خرم ) دارم مي2  ) خواهم خريد1

دارم بخرم قصد) 4    ) خريدم3

گيري كـرده اسـت، تولد از قبل تصميم ةكه پل براي خريد هدي : باتوجه به اينتوضيح

استفاده كنيم. ”be going to“لگوي كاملا ً مشخص است كه بايد از ا

)1 كتاب درسي، درس 29صفحة ، گرامر( 

----------------------------------------------

)شهاب اناري(-42

كـه ، در حـالي نگاه كرد مابا حيرت به و متوقف كرد  رفتنش را مرد راه« جمله: ةترجم

.»كرديم يگر شوخي ميآورديم و در خيابان با يكد ما صداهاي عجيب غريب درمي

  سياره )2  قدرت )1

  حيرت )4  مايع )3

)2كتاب درسي، درس 43صفحة ، (واژگان 

----------------------------------------------

)رضا كياسالار(-43

صـرف كـار  كسـب و  يـك  در پولم را فقـط  تمام  كه گفت پدر به من« جمله: ةترجم

ريـزي دقيـق از باره بـدون يـك برنامـه    يك اندازم را ، چون ممكن است تمام پسنكنم

.»دست بدهم

  كردن ديدن )2  حمل كردن )1

   اهداء كردن )4  پمپاژ كردن، پخش كردن )3

)2كتاب درسي، درس 49صفحة ، (واژگان

----------------------------------------------

(عبدالرشيد شفيعي)-44

، امـاچه كه بايد انجام دهيم نداشتآنكس درك روشني از  ابتدا هيچ« جمله:ترجمة 

.»چطور بايد با مشكل مواجه شويم ما فهميديم بعد از مدتي همة

  ) زنده2  ) روشن1

  نزديك )4  تر و تازه )3

  )2كتاب درسي، درس 49صفحة ، (واژگان

)علي شكوهي(-45

 كـلاس آمـوزان در ايـن    % دانش 70 دانم تقريباً جايي كه من مي تا آن«مله: ج ةترجم

 .»نيك آينده شركت كنند دارند در پيك قصد

  طور واضح هب )2    تقريباً )1

زودي هب )4    طور ارزان هب )3

  )2كتاب درسي، درس 47 صفحة، (واژگان 

----------------------------------------------

)منيجواد مؤ(-46

) حمله كردن2    ) ايجاد كردن1

   ) محافظت كردن4  ) استفاده كردن3

)تست كلوز(

---------------------------------------------- 

)جواد مؤمني(-47

تغيير دادن) 2  كردن شكار) 1

   كردن تخريب) 4  از دست دادن) 3

)كلوز تست(

---------------------------------------------- 

)جواد مؤمني(-48

كردن بررسي) 2  نجات دادن) 1

   شروع كردن) 4  افزايش دادن) 3

)كلوز تست(

---------------------------------------------- 

)جواد مؤمني(-49

) قبلا2ً      ) پيش، قبل1

) در آينده4      زودي ) به3

)كلوز تست(

---------------------------------------------- 

)جواد مؤمني(-50

ايده) 2مكان) 1

ساختمان) 4رخط) 3

)كلوز تست( 

)1(زبان انگليسي 
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7: ةصفحتجربيپاية دهم  اختصاصي    آذر 16زمون آ -) 3پروژة (

A

»يمهدي نصراله«    »2« ةگزين -51
Aچون مطابق شكل زير،  B ( , ) 3 6   پس مجموعـةB   3از عـدد

Aشــود و چــون  ) شــروع مــي3(بــدون احتســاب خــود  B [ , ] 2 7
پس: ،شود ) ختم مي7(با احتساب خود  7 به عدد Bمجموعة 

B ( , ] 3 7

) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 7 تا 3 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»محمد پوراحمدي«    »2«ة گزين -52
A B  وA پــس مجموعــه  ،اي نامتنــاهي باشــد مجموعــهB هــم

نامتناهي است.
A.نامتناهي است B A B A   

:»4«و » 3«، » 1«هاي  براي گزينه مثال نقض
ــي ــابيمرجع     طبيعــ  حسـ

A N , B W , U W  

»:1«گزينة 
U WB W B .     ــاهي اســت متن

»:3«گزينة 
  .تمتناهي اس 0B A W N    

»:4«گزينة 
 .متناهي است     A B      

) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 6و  5هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»شكيب رجبي«    »2«ة گزين -53
n(A O) n(A) n(O) n(A O)   

پس: ،دناي خوني با هم اشتراك نداره جا كه گروه از آن
15 3 0 18n(A O)    

) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 13 تا 9 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»مهدي نصرالهي«    »3«ة گزين -54

مرحلـه راهاي هر  جملة عمومي مربوط به تعداد مربعابتدا با توجه به الگو، 
كنيم: تعيين مي

, , , ...   1 1 1 4 1 2 4

na (n ) n n       1 4 1 1 4 4 4 3
كنيم: هاي هر مرحله را تعيين مي تكبري  حال، تعداد چوب

4 4 3 4 1 4 3 4 2, ( ) , ( ) , ...     

4 3 4 1nb ( ) (n )    

4 12 12 12 8nb n n     

مده داريم:هاي به دست آ حال با توجه به رابطه
12 8 4 3 8 5n nb a n ( n ) n      

n n n      
968 5 91 8 96 128

) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 20 تا 14 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»محمد پوراحمدي«  »2«ة گزين -55

1صورت  به جملة عمومي دنبالة حسابي 1nt t (n )d   است. پس: 

t t t t t d t d
t t t t d t d t d
                      

1 2 3 1 1 1
4 5 6 1 1 1

3 2 3
24 3 4 5 24

1 1
1

1 1

3 3 3 3 3 3
9 27 3 43 12 24 3 12 24

t d t d
d d ,t

t d t d
                    

يكم دنباله برابر است با: و پس جملة بيست
t t d     21 1 20 4 60 56

) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 24 تا21هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»مهدي نصرالهي«  »1«ة گزين -56

9 1
2

7 1 1 1 1
3 1

8
6 6 8 2
2

a a d
a a d (a d) (a d)(a d)
a a d

  


      
  

2 2 2 2
1 1 1 1

2
1

12 36 10 16
2 20
(a ) a d d (a ) a d d

a d d

     

  

10 1
1

8 1

9 10 9 110 7 10 7 3
d a a d d da d

a a d d d
   

      
  



) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 27 تا 21 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»محمد پوراحمدي«  »3«ة گزين -57
:داريم ABC ةالزاوي در مثلث قائم

60 3 4 34
BC BCtan BC
AB

    

عادي –) 1رياضي (
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8: ةصفحتجربيپاية دهم  اختصاصي    آذر 16زمون آ -) 3پروژة (

داريم: BCD ةالزاوي در مثلث قائم

CD CDcot CD
BC

  
4 16 337 3 34 3

  

) مثلثات( كتاب درسي) 35 تا 29 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

»اب نادريوه«    »3«ة گزين -58

قطـع كننـد F ةاگر قطر ديگر مربع را رسم كنيم تا همـديگر را در نقط ـ 
با توجـه .كنند همديگر را نصف ميمودند و برهم عدانيم قطرهاي مربع  مي

داريم: DEF، در مثلث باشد مي 10كه قطر مربع  به اين
2 10 2 5

5 2 3
DF ACtan
EF CF CE

 
    

 

) مثلثات( كتاب درسي) 35 تا 30هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

»وهاب نادري«  »2«ة گزين -59

مساحت قسـمت ،سه تا مثلث هاشور نخورده را كم كنيم ،اگر از كل مثلث
آيد. هاشورخورده به دست مي

21 32 602 2AM N
S a a sin a      

21 3602 4PNC
S a a sin a      

21 2 2 60 32BM P
S a a sin a      

21 9 33 3 602 4ABC
S a a sin a      

ــورده ABC هاشور خورده  هاشور نخ
S S S 

2 2 2 2

2 2 2

9 3 3 3 34 2 4
9 3 7 3 3

4 4 2

a ( a a a )

a a a

   

  

2
 هاشور خورده 

 كــل2

3
22
99 3

4

aS
S

a
   

) مثلثات( كتاب درسي) 35تا  33 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

»شكيب رجبي«  »1«ة ينگز -60

90 270 180 0 1 0 10 270 90 1 0 0
cos sin tan ( )

cos cot cot
       

 
      

) مثلثات( كتاب درسي) 39 تا 36 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

»ابراهيم نجفي«  »2«ة گزين -61

Pروي دايرة مثلثاتي است، پـس   Pنقطة Py sin ,x cos    و

P

P

ytan
x

  .است 

2 5 2 5 2 5 15 5 5
P

P P
P

y
tan y x ( )

x
        

P P
P P( x ) xx y    2 2 2 22 5 15

1

2 24 15 P Px x  

2 29 5 515 9 3P P Px x x      

15 در ناحيــه دوم اســت 2
3 3

( )
P Px y    

2 5
3


 5ها مجموع مؤلفه 2
3 3P( , ) 

) مثلثات( كتاب درسي) 39 تا36اي ه صفحه( 

----------------------------------------------  
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9: ةصفحتجربيپاية دهم  اختصاصي    آذر 16زمون آ -) 3پروژة (

»وهاب نادري«  »1«ة گزين -62

مثبـت دايـرة مثلثـاتي   اول و دوم هـاي  ربـع در  مطابق شكل زير، سينوس
، پس:است

sin ( )
        

     
           

0 2 180 0 90
2 0 1

360 2 540 180 270
  يــايــا

sinهاي اول و چهارم  همچنين مطابق شكل، در ربع ,tan  علامت هم
sin هستند و tan   شود، يعني: مي 0

270 360 2( )   90يا   

 ) ربع اول دايرة مثلثاتي مي شود.2) و (1اشتراك (

) مثلثات( كتاب درسي) 39تا  36 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

»مهدي نصرالهي«    »4«ة گزين -63

است، پس:30سازد برابر با  ها ميxبا جهت مثبت محور Lاي كه خط  زاويه

1( 30 شيب خــط3( 3: m tan  

به صورت زير است:Lخط از طرفي معادلة 

ay x y x m ( )
a a a

         
3 4 33 4 2

2 1 3 3 9 3 9 33 93 33 3
( ) ( ) a a

a
          و

a  3 3 
) مثلثات( كتاب درسي) 41و  40، 32هاي هصفح( 

----------------------------------------------  

»شكيب رجبي«    »2«ة گزين -64

2ه از اتحاد مثلثاتيبا استفاد
2

11 cot
sin

  


داريم:

2 2 2 2 22A sin cos sin sin cos         
2 2 22 1 3 1sin ( sin ) sin        

2 6 10 53 1 116 16 16 8         

) مثلثات( كتاب درسي) 46 تا 42 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»محمد پوراحمدي«  »4«ة گزين -65

21 1 21 1 tan
sin sin

  
   

sin sin sin
sin cos

     
 

  

2
2 2

1 1 2
1

 

sin ( sin ) cos
cos cos cos cos

   
    

   

2 2 2
2 2 2 2

2 2 2 1 2 2 

) مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»نيما سلطاني«  »3«ة گزين -66

sin cos (sin cos )        2ــوان ــه ت 21 ب 1
3 9

sin cos sin cos       2 2 12 9
2 2 8 42 9 9

1 sin cos sin cossin cos         

از طرفي:
2 2sin cos sin costan cot

cos sin sin cos
    

     
   

1 1 9
4 4
9

sin cos
 

 

) مثلثات( كتاب درسي) 46 تا 42 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»حامد خاكي«  »3«ة گزين -67

1ستنادر 1 1sin
sin cos cos sin


  

   
(الف اوياز طرف چپ تس

1
1

cosx
cosx sin x




از طرف چپ تساوي(ب

2 21 1
1 1

sin x cos x cos x sinx
cosx( sin x) cosx( sinx)
   

 
 

 

درست
2 1

1 1
sin x sin x ( sin x)sinx tan x

cosx( sin x) cosx( sin x)
 

  
 

 

tan cos tan cos
sin sin sin
    

 
  

(جاز طرف راست تساوي 

درست
sin

coscos cot
sin sin cos


    

  
1
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A

4 4sin cos   داز طرف چپ تساوي)

درست
1

2 2 2 2 2 2(sin cos )(sin cos ) sin cos          


 
 پس سه مورد صحيح است.

) مثلثات( كتاب درسي) 46 تا 42هاي  هصفح( 

----------------------------------------------  

»محمد بحيرايي«    »1«ة گزين -68

33 30 008 0 2 0 2/ ( / ) /    

4 4 4
1 1 1 0 2625 55

/  

55 51 1 1 0 532 2 2( ) / 
    

A / / ( / ) /       0 2 3 0 2 0 5 0 9
) هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 53 تا 48هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»محمد بحيرايي«  »4«ة گزين -69

 داريم:» 4«در گزينة

7
7 7

7
2 20 4 5 5

( / ) ( ) 

( ) 
7

7
7

3 3
5 5

تر است كه برابر، كسري بزرگ هاي با مخرج تمثب در مقايسة دو كسر
بنابراين: باشد،تر  صورت آن بزرگ

( ) ( )7 72 3
5 5

 ها صحيح هستند. ساير گزينه

) هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 53 تا 48 هاي صفحه( 

----------------------------------------------

»رداد خاجيمه«  »4«ة گزين -70

3 3 38 7 1 8 7 1 2 1A               

3 3 38 13 27 8 13 27 2 3B       

4 4 481 83 256 81 83 256 3 4C       

4 4 4
0 0001 0 0014 0 0016

0 0001 0 0014 0 0016 0 1 0 2
/ / /

/ / / / D /

 

     

) هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 53 تا 48 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

»يمهدي نصراله«    »2«ة گزين -71
Aمطابق شكل زير، چون  B ( , ) 3 6   پس مجموعـةB   3از عـدد
Aشــود و چــون  ) شــروع مــي3(بــدون احتســاب خــود  B [ , ] 2 7

شود، پس: ) ختم مي7(با احتساب خود  7به عدد  Bمجموعة 
B ( , ] 3 7

) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 7تا  3هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»محمد پوراحمدي«    »2«ة گزين -72
A B  وA اي نامتنــاهي باشــد، پــس مجموعــه  مجموعــهB هــم

نامتناهي است.
Aنامتناهي است. B A B A   

»:4«و » 3«، » 1«هاي  مثال نقض براي گزينه
ــابيمرجع     طبيعــــي  حسـ

A N , B W , U W  

»:1«گزينة 
U WB W B .     ــاهي اســت متن

»:3«گزينة 
  متناهي است. 0B A W N    

»:4«گزينة 
متناهي است.      A B      

) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 6و  5هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»شكيب رجبي«    »2«ة گزين -73
n(A O) n(A) n(O) n(A O)   

پس: ،خوني با هم اشتراك ندارند هاي جا كه گروه از آن
15 3 0 18n(A O)    

) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 13تا  9هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»مهدي نصرالهي«    »3«ة گزين -74

وازي م –) 1رياضي (
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حلـه راهاي هر مر ابتدا با توجه به الگو، جملة عمومي مربوط به تعداد مربع
كنيم: تعيين مي

, , , ...   1 1 1 4 1 2 4

na (n ) n n       1 4 1 1 4 4 4 3
كنيم: هاي هر مرحله را تعيين مي كبريت  حال، تعداد چوب

4 4 3 4 1 4 3 4 2, ( ) , ( ) , ...     

4 3 4 1nb ( ) (n )    

4 12 12 12 8nb n n     

ه داريم:هاي به دست آمد حال با توجه به رابطه
12 8 4 3 8 5n nb a n ( n ) n      

n n n      
968 5 91 8 96 128

) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 20تا  14هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»محمد پوراحمدي«  »2«ة گزين -75

1صورت  به جملة عمومي دنبالة حسابي 1nt t (n )d   است. پس: 

t t t t t d t d
t t t t d t d t d
                      

1 2 3 1 1 1
4 5 6 1 1 1

3 2 3
24 3 4 5 24

1 1
1

1 1

3 3 3 3 3 3
9 27 3 43 12 24 3 12 24

t d t d
d d ,t

t d t d
                    

يكم دنباله برابر است با: و پس جملة بيست
t t d     21 1 20 4 60 56

) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 24 تا 21هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»مهدي نصرالهي«  »1«ة گزين -76

9 1
2

7 1 1 1 1
3 1

8
6 6 8 2
2

a a d
a a d (a d) (a d)(a d)
a a d

  


      
  

2 2 2 2
1 1 1 1

2
1

12 36 10 16
2 20
(a ) a d d (a ) a d d

a d d

     

  

10 1
1

8 1

9 10 9 110 7 10 7 3
d a a d d da d

a a d d d
   

      
  



) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 27تا  21هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»محمد پوراحمدي«  »3«ة گزين -77
داريم: ABC الزاوية در مثلث قائم

60 3 4 34
BC BCtan BC
AB

    

داريم: BCDالزاوية  مثلث قائمدر 

CD CDcot CD
BC

  
4 16 337 3 34 3

  

) مثلثات( كتاب درسي) 35تا  29هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»نادري وهاب«    »3«ة گزين -78

قطـع كننـد Fاگر قطر ديگر مربع را رسم كنيم تا همـديگر را در نقطـة   
با توجـه .كنند دانيم قطرهاي مربع برهم عمودند و همديگر را نصف مي مي

داريم: DEFباشد، در مثلث  مي 10كه قطر مربع  به اين
2 10 2 5

5 2 3
DF ACtan
EF CF CE

 
    

 

) مثلثات( كتاب درسي) 35تا  30هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

»وهاب نادري«  »2«ة گزين -79

اگر از كل مثلث، سه تا مثلث هاشور نخورده را كم كنيم، مساحت قسـمت
آيد. هاشورخورده به دست مي

21 32 602 2AM N
S a a sin a      

21 3602 4PNC
S a a sin a      

21 2 2 60 32BM P
S a a sin a      

21 9 33 3 602 4ABC
S a a sin a      

ــورده ABC هاشور خورده  هاشور نخ
S S S 
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2 2 2 2

2 2 2

9 3 3 3 34 2 4
9 3 7 3 3

4 4 2

a ( a a a )

a a a

   

  

2
 هاشور خورده 

 كــل2

3
22
99 3

4

aS
S

a
   

) مثلثات( كتاب درسي) 35تا  33هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»شكيب رجبي«  »1«ة گزين -80
90 270 180 0 1 0 10 270 90 1 0 0

cos sin tan ( )
cos cot cot

       
 

      
) مثلثات( كتاب درسي) 39 تا 36هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
»ابراهيم نجفي«  »2«ة گزين -81

Pروي دايرة مثلثاتي است، پـس   Pنقطة Py sin ,x cos    و
P

P

ytan
x

  .است 

2 5 2 5 2 5 15 5 5
P

P P
P

ytan y x ( )
x

        

P P
P P( x ) xx y    2 2 2 22 5 15

1

2 24 15 P Px x  

2 29 5 515 9 3P P Px x x      

15 در ناحيــه دوم اســت 2
3 3

( )
P Px y    

2 5
3


 5ها مجموع مؤلفه 2
3 3P( , ) 

) مثلثات( كتاب درسي) 39 تا36هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»وهاب نادري«    »1«ة گزين -82
هاي اول و دوم دايرة مثلثاتي مثبت است، پس:  در ربع مطابق شكل زير، سينوس

sin ( )
        

     
           

0 2 180 0 90
2 0 1

360 2 540 180 270
 يــايــا

هاي اول و همچنين مطابق شكل، در ربع
sinچهارم  ,tan  علامت هستند هم

sin و tan   شود، يعني: مي 0

270 360 2( )   90يا   
 ) ربع اول دايرة مثلثاتي مي شود.2) و (1اشتراك (

) مثلثات( كتاب درسي) 39تا  38هاي  صفحه(
----------------------------------------------  

»مهدي نصرالهي«  »4«ة گزين -83

است، پس:30سازد برابر با  ها ميxبا جهت مثبت محور Lاي كه خط  زاويه

1( 30 شيب خــط3( 3: m tan  

به صورت زير است:Lاز طرفي معادلة خط 

ay x y x m ( )
a a a

         
3 4 33 4 2

2 1 3 3 9 3 9 33 93 33 3
( ) ( ) a a

a
          و

a  3 3 
) مثلثات( كتاب درسي) 41 و 40، 32هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»شكيب رجبي«  »2«ة گزين -84

1صورت  دنبالة هندسي بهجملة عمومي 
1

n
na a q  :است، پس

a q a q a q , ( a ) ( a q ) a q   7 2 8 2 3 2 2 6
1 1 1 4 1 12 2 4

a q a q q q      2 8 2 6 2
1 14 4 2

2q، پس دارد فزايشياروند چون دنباله   .قابل قبول است 
 )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 27 تا 25 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

»نظم مشتاقرحيم «  »1«ة گزين -85
مطابق شكل زير، داريم:

130 20 1020 2
AC hsin h m
BC

      

) مثلثات( كتاب درسي) 35تا  29هاي  هصفح( 
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»نظم مشتاقرحيم «  »3«ة گزين -86

روش اول:

3 302 20 3
BH BHAB H : sin A BH
AB


    

1 30 30 2
2

BHBCH : sinC BC
BC BC


    

كنيم: از نكتة زير استفاده ميروش دوم: 

AB BC BC
sinC sin A

  
20 3

2 3
2 2

BC   
60 60 2 30 222

، رابطة زير برقرار است:ABCنكته: در مثلث 
a b c

sin A sinB sinC
 

) مثلثات( كتاب درسي) 35تا  29هاي  هصفح( 

----------------------------------------------  

»محمد بحيرايي«  »2«ة گزين -87

65 0 910 10
AC AC ACsinB sin /
AB

     

9AC 

2 2 2 2100 81: AB AC BC BC     فيثاغورس
2 19BC 

2
2

2
19 0 19100

BC BCsin A sin A /
AB AB

    

22 1 2 0 19 1 1 38sin A / /      
) مثلثات( كتاب درسي) 35 تا 29 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

»يكتا هانيه ساعي«  »3«ة گزين -88

الزاويه هستند. قائم BCDو  ABCهر دو مثلث 
2 2 2 2 213 12 25 5BC BD CD BC      

2 2 2 2 25 4 9 3AB BC AC AB      

CDtan
BC


   


ــة    ــه زاوي ــل ب ــه  مقاب ــلع قائم 12 ض

ــة5   ضــلع قائمــه مجــاور زاوي
ــة   ــه زاوي ــل ب ــلع مقاب 3 ض

ــر5 وت
ABsin
BC


   

tan
sin


  



12
125 43 3

5
) مثلثات( كتاب درسي) 31 تا 29 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

»علي ارجمند«    »2«ة گزين -89
برابـر هـاي  مثلـث بـا مسـاحت    6شش ضلعي منتظم بـه   ،با توجه به شكل

18هـا برابـر    تا از آن 2شده است كه مجموع مساحت  تقسيم اسـت. 3
بنابراين خواهيم داشت:

19 3 9 32OABS OH AB    

18 3AB OA OH OA  

60 18 360

OHOA
sin OHOH

sin


  



2 2318 3 27 3 32OH OH OH      

 )مثلثات( كتاب درسي) 35 تا 29 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»مهدي نصرالهي«    »3«ة گزين -90
داريم: است، دايرة مثلثاتي روي Pكه نقطه   آن با توجه به

3
2Px cos   

2 2 21 1P P P Px y y x     

Py
P Py sin x sin ( ) 

            0 2 23 11 1 2 2

1
12

3 3
2

P

P

ysintan
cos x


    




3
2 31
2

P

P

xcoscot
sin y


    

 

1 3 4 33 33 33
tan cot        

) مثلثات( كتاب درسي) 39 تا 36 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  
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»حسين نجفي محمد«    »1«ة گزين -91
تغيير هر كميت نسبت به زمان را، آهنگ آن كميت مي نامند.

كنيم. اي استفاده مي براي تبديل يكاها، از روش تبديل زنجيره
ادلمع ـ متر مكعب و هر ساعت سانتي 310 بامعادل  دانيم هر يك ليتر مي
باشد. بنابراين: ثانيه مي 3600 با

L L h cm cm( ) ( ) ( )
h h s L s
   

3 3 31 1054 54 153600 1 

  )گيري فيزيك و اندازهكتاب درسي) ( 13تا  10 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»نسب عبدالرضا اميني«    »2«ة گزين -92
سـيلهترين مقداري است كه آن و كم ،كش) دانيم دقت هر وسيله (خط مي

مـدرج (مثـل ةكند. از طرفي خطاي هـر وسـيل   گيري مي كش) اندازه (خط
نصـف دقـت آن وسـيله مثبت و منفـي  )،مشخص شده در شكل كش خط
/) برابــر 1كــش ( باشــد. بنــابراين خطــاي خــط مــي cm0 و خطــاي 5
/) برابــر 2كــش ( خــط mm0 اي گــزارشباشــد. در نهايــت بــر مــي 5
كش داريم: گيري هر خط اندازه
/): 1كش ( خط cm / cm4 2 0 رقم غير قطعي ،2 رقمدقت كنيد،  ،5

نيز گزارش كرد. 3 رقمتوان به جاي آن  شود و مي محسوب مي
/): 2كش ( خط mm / mm46 4 0 ، رقـم غيـر4 رقـم دقـت كنيـد،    ،5

نيز گزارش كرد. 5و يا  3، 2 رقمبه جاي آن توان  شود و مي قطعي محسوب مي
  )گيري اندازه و (فيزيككتاب درسي)  17تا  14 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
»كفش حميد زرين«    »4«ة گزين -93

دقت كنيـد .آوريم دست مي را بهابتدا تندي حركت زمين به دور خورشيد 
راابتدا مسـافتي   .چرخد ر به دور خورشيد ميكه زمين در يك سال يك دو

يابيم: مي ،كند طي ميسال  در يكزمين كه 
11 11 12

9 5
2 2 3 14 1 5 10 9 5 10 10

/
d R / / / m      


 

زنيم: حال مدت زمان يك سال را بر حسب ثانيه تخمين مي
t    365 24 60 60

/ / s       2 1 73 65 10 2 4 10 6 10 6 10 10
پس تندي حركت زمين برابر است با:

12
5

7
10 10
10

d mv
t s

  

آوريم: دست مي جرم زمين را بهبزرگي  حال مرتبة 
m kg   24 24 256 10 10 10 10

حال انرژي جنبشي زمين برابر است با:

K mv ( ) J     2 25 5 2 24 10 351 1 10 10 5 10 10 102 2 

  )تركيبي(كتاب درسي)  28و  20تا  18هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»سجادي محمد سيد«    »1«ة گزين -94

1بـا  كـه برابـر   ابتدا اختلاف حجم ظاهري و واقعي آب را
حجـم جسـم4

آوريم: دست مي به است،
332 1 25 5 6 6 6 6 10V ( / ) ( / ) / mL / L      

3 3
ــم 4 كل جس 4 6 6 10 26 4 10V V / / L         

m / g
V L/     

 3
19 8 750

26 4 10
 

  )گيري ندازهفيزيك و اكتاب درسي) ( 22و  21 هاي صفحه( 
----------------------------------------------

»كفش حميد زرين«  »1«ة گزين -95
طبق رابطة چگالي مخلوط داريم:
A B

A B
A B

A A B

m mV ,V
A B

,A B

m m
V V

 
 

     


  


 مخلوط     

4 مخلــوط 5
5 3

A B A B
A A B A

A B A A
A A

m m m m
m m ( )m m


      

 
 

54 4
5 5 3

3
5

A B A Bm m m m   
4 4 5
5 5 3

A B A Bm m m m   
4 4
5 3

4 4
5 3A A B Bm m m m   

A
A B

B

mm m
m

   
1 1 5
5 3 3

  )گيري فيزيك و اندازهكتاب درسي) ( 22و  21هاي  صفحه(
----------------------------------------------  

»زهره آقامحمدي«  »1«ة گزين -96
كار نيروي ثابت داريم:تعريف با استفاده از 

1 1 0 0 5W Fd cos / F   :در حالت اول

2 2
330 0 852W Fd cos F / F   : در حالت دوم

3 3 0 0 75W Fd cos / F  : در حالت سوم
توان گفت: در نتيجه مي

1 3 2W W W 

ترين مقدار را دارد. كم Fدر حالت اول كار نيروي 
  )كار، انرژي و توانكتاب درسي) ( 33تا  29هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
»كفش حميد زرين«  »4«ة گزين -97

نشـان دهـيم، طبـق رابطـة mو جرم آن را بـا   vاگر تندي جسم را با 
اي انرژي جنبشي داريم: مقايسه

m / m
v v

K m v
K mv ( )

K m v

 

    2 1

2 1

0 82 22 2 2
101 1 1

1
2

عادي –) 1فيزيك (

www.Kanoon.ir



15: ةصفحتجربياختصاصي  پاية دهم آذر 16زمون آ -) 3پروژة (

2 11 252 22 1 1 1
1 1 1 1

0 8 10 101 25 0 8K / KK / m v v
( ) / / ( )

K m v v
 

    

v v
( )

v v
 

   21 1
1 1

10 105 4 5
4 5 4 

mv v v
s

   1 1 14 40 5 40 

  )كار، انرژي و توان(كتاب درسي)  29و  28 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»كفش حميد زرين«  »2«ة گزين -98
كنيم. در دو حالت بررسي مي را مسأله

كار نيرو را حسـاب ،وصل شده است Aنقطة  هحالت اول كه طناب بدر 
باشد. Fكنيم نيرو در اين حالت  كنيم و فرض مي مي

AC OA OC 
2 2 2

OA ( / ) OA / OA / m      
2 22 22 1 6 1 44 1 2

OA /cos /
AC

    
1 2 0 62

Fحال كار نيروي 


dجايي  ر جابهد 


برابر است با: 
FW Fdcos Fd / / Fd    0 6 0 6

در نظر Fوصل شده است، نيرو را  Bحالت دوم كه طناب به نقطة در 
گيريم: مي

BC O B O C    
2 2 2

( / ) O B O B / m     
22 22 1 2 1 6

O B /cos cos /
BC


       


1 6 0 82
FW F dcos / F d      0 8

جايي يكسان در دو حالت داريم: ازاي كار يكسان و جابه حال به
F FW W / Fd / F d    0 6 0 8

F F 
3
4

%
F FF F:

F F

 
       

3
14100 100 100 254

نيرو اندازة درصد تغييرات 

  )كار، انرژي و توان(كتاب درسي)  33 تا 29هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كفش حميد زرين«  »2«ة گزين -99
انرژي جنبشي داريم: -با توجه به قضية كار 

1 2

200 0 22 2
2 1

20 15

1 1
2 2

m g / kg
t m mv ,v

s s

W mv mv  

 
  

tW / ( )    2 21 0 2 15 202

tW / ( ) / J      
1 0 2 225 400 17 52

  )كار، انرژي و توان(ب درسي) كتا 38 تا 35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»اسماعيل حدادي«  »4«ة گزين - 100
كننـد اثر مي اصطكاك به جسم نيروي عمودي سطح ونيروي نيروي وزن، 

  انرژي جنبشي داريم: -طبق قضية كار 

t B A: W K K   جنبشي انرژي –قضيه كار

N kF mg f B AW W W mv mv    2 21 1
2 2

kf Bmgh W mv    210 02

k kf fW W J         214 10 2 4 5 302
  )كار، انرژي و توان(كتاب درسي)  42تا  35هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
»كتاب آبي«  »2«ة گزين - 101

نيم.ك تبديل مي و سپس گرم را به مثقال ابتدا قيراط را به گرم

 قـــيراط
قـــيراط

48 6 0 2 9 72g/ / / g   گرم به قيراط تبديل

/مثقال g
/ g

  
19 مثقـــال 72 24 تبديل گرم به مثقال 86

  )گيري فيزيك و اندازهكتاب درسي) ( 13تا  10 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«  »3«ة گزين - 102
ددهايي را كه تفـاوت زيـادي بـا بقيـهگيري، ع براي كاهش خطا در اندازه

گيريم. در اينجـا دو گذاريم و از اعداد باقيمانده ميانگين مي دارند، كنار مي
ــدد  ــد   5/304و  0/348ع ــادي دارن ــاوت زي ــداد تف ــاقي اع ــا ب ــس در ،ب پ

آيند، داريم: گيري به حساب نمي ميانگين
/ / / / / / / /      321 5 318 0 319 5 321 5 322 0 318 5 321 0 318 0

8
/ / g 

2560 0 320 ميانگين كل اعداد 08

  )گيري فيزيك و اندازه(كتاب درسي)  17تا  14هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  
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

»كتاب آبي«  »3«ة گزين - 103

/ m      3 5 6 6 2400 10 3 12 10 1 2 10 10 فرش مساحت سنگ
40 40cm cm وزاييكمساحت هر م 

m m / m           1 1 2 1 1 24 10 4 10 16 10 1 6 10 10

موزاييك


 
6 7
1

10 10
10

بزرگي تعداد موزاييك ةمرتب

  )گيري فيزيك و اندازه(كتاب درسي)  20تا  18هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »3«ة گزين - 104
م حجـم خـالص و واقعـي فلـزتـواني  فلزي مي ةبا داشتن جرم و چگالي كر
دست آوريم: فلزي را به ةاستفاده شده در ساخت كر

3

1080 3

2 7

1080 4002 7
m g

g/
cm

m V cm
V /




      

فلزي برابر است با: ةحجم ظاهري كر
3 3 34 4 3 5 5003 3V r cm     

فلزي و درصد حجمي آن برابر است با: ةدرون كر ةحجم حفر
3500 400 100V V V cm    

V
V

    
100100 100 درصد حجم حفره 20%500

  )گيري فيزيك و اندازه(كتاب درسي)  22و  21 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »4«ة گزين - 105
حجـم شـيء بـا  دانيم كه حجم آب بيرون ريخته شـده از ظـرف برابـر    مي

لي شـيء تزئينـي راتـوانيم چگـا   با معلوم بودن جرم آن مـي  .تزئيني است
دست آوريم: به

3
50 12 54

m g/
V cm

     

بـراي طـلا و 1نويسـيم: (انـديس    چگالي را براي اين شيء مي ةحال رابط
براي نقره است.) 2انديس 

1 1 2 2 1 2
1 2 1 2

19 2 10 512 5V V / V / V
/

V V V V
   

   
 

سازي داريم: با ساده

1 2
2 1

20 3 3567
V V

/
V V

  

محاسبات نيست. ةبه ادام صحيح است و نيازي» 4« ةپس تنها گزين
جا كه چگالي مخلوط بسيار نزديك به چگالي نقره اسـت، دقت كنيد از آن
حجم و جـرم ايـن شـيء تزئينـي تر بيش توان فهميد كه از همان ابتدا مي

نقره است.
  )گيري فيزيك و اندازه(كتاب درسي)  22و  21 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

»كتاب آبي«  »1«ة گزين - 106
شي داريم:بطبق رابطة انرژي جن

21
2K mv  

K m v
( )

v vK m v ( )
km mv
h s


      

  

22 2 2
22 21 1 1

1

2 1 225 2590 25

/ mv
s

2 1 4
2 35 

mv v
s

      35 25 10  
  )كار، انرژي و توانكتاب درسي) ( 29و  28 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
»كتاب آبي«  »2«ة گزين - 107

طبق رابطة كار نيروي ثابت داريم:
FW Fdcos 

FW cos    10 20 45
100 2FW J 

  )كار، انرژي و توان(كتاب درسي)  33 تا 29 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»اب آبيكت«    »1«ة گزين - 108
طـور جداگانـه اين روش، كار انجام شده توسط هر نيرو را به روش اول: در
كنيم. محاسبه مي

FW F dcos cos      1
3

1 4 2 10 235 45

1
3 24 2 10 235 2FW    

FW J 1 940000

mg mgW mgdcos W   





90 0
  

هاي افقي صفر است. جايي كار نيروي وزن در جابه
NWاستدلال با همين   0

k

k

f k k

f

W f dcos f d /

W J

        
  



3180 3 4 10 235
799000

kt F mg N fW W W W W       
1

940000 0 0 799000  
141000tW J 

 واقعي

ظاهري

 واقعي ظاهري حفره
 حفره

 ظاهري

مخلوط
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17: ةصفحتجربياختصاصي  پاية دهم آذر 16زمون آ -) 3پروژة (

جايي بـر كنيم كه در امتداد جابه روش دوم: ابتدا نيروهايي را شناسايي مي
شوند. جسم وارد مي

k: F F cos f  1 اييج در امتداد جابه نيروي خالص ةانداز 45

3 324 2 10 3 4 10 6002 / N       
Fدهد كه نيروي خـالص علامت مثبت نشان مي


جـايي در جهـت جابـه  

است، بنابراين داريم:
600 235 141000t tW Fd W J    

  )كار، انرژي و توان(كتاب درسي)  34 تا 29 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«  »1«ة گزين - 109

K mv K K J      2 2
1 1 1 1

1 1 8 10 4002 2  
، انرژي جنبشـي آن افـزايش پيـدا كـرده8mچون پس از طي مسافت 

در جهت حركت بـه جسـم وارد شـود، بنـابراينبايد  Fاست پس نيروي 
انرژي جنبشي داريم: - كار ةطبق قضي

t FW K W K K Fdcos       2 1 0 1200 400
8 800 100F F N      

  )كار، انرژي و توان(كتاب درسي)  38 تا 35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »2«ة گزين - 110
كار نيروي وزن و نيـروي فنـر، A ةرفت و برگشت در نقط بين دو لحظة

دهـد، نيـروي اصـطكاك اسـت، تنها نيرويي كه كار انجام مـي فر است و ص
بنابراين داريم:

f kW K f .d m(v v )     2 2
2 1

1
2

k

d / / m

f mg

  


2 0 2 0 4

1
2

mmg / m (v ) v
s

       2
2 2

1 10 4 25 212 2
  (كار، انرژي و توان)كتاب درسي)  44 تا 35 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

»نسب امينيعبدالرضا «    »4« ةگزين - 111
باشند كه عبارتند از: شامل هفت كميت مي SIهاي اصلي دستگاه  كميت
دمـا و جريـان الكتريكـي و ،شدت روشنايي ،مقدار ماده ،زمان ،جرم ،طول
ها فرعي هستند. كميت ةبقي

ها: بررسي گزينه
اي) انرژي جنبشي (فرعي ـ نـرده   ،جايي (اصلي ـ برداري)  جابه»: 1«گزينة 

ـ شتاب (فرعي ـ برداري)

،نيـرو (فرعـي ـ بـرداري)     ،اي) جريان الكتريكي (اصلي ـ نـرده  »: 2«گزينة 
جايي (اصلي ـ برداري) جابه

مسـافت  ،اي) تنـدي (فرعـي ـ نـرده     ،اي) جرم (اصـلي ـ نـرده   »: 3«گزينة 
اي) اصلي ـ نرده(

سـرعت ،اي) تنـدي (فرعـي ـ نـرده     ،اي) مسافت (اصلي ـ نرده »: 4«گزينة 
(فرعي ـ برداري)

  )گيري فيزيك و اندازه(كتاب درسي)  7 ةصفح( 
----------------------------------------------  

»حسين نجفي محمد«    »1«ة گزين - 112
ت مي نامند.تغيير هر كميت نسبت به زمان را، آهنگ آن كمي

كنيم. اي استفاده مي براي تبديل يكاها، از روش تبديل زنجيره
معـادل متر مكعب و هر ساعت سانتي 310 معادل با دانيم هر يك ليتر مي
باشد. بنابراين: ثانيه مي 3600 با

L L h cm cm( ) ( ) ( )
h h s L s
   

3 3 31 1054 54 153600 1 

  )گيري يزيك و اندازهفكتاب درسي) ( 13تا  10 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»نسب عبدالرضا اميني«    »2«ة گزين - 113
ترين مقداري است كه آن وسـيله كم ،كش) دانيم دقت هر وسيله (خط مي

مـدرج (مثـل ةكند. از طرفي خطاي هـر وسـيل   گيري مي كش) اندازه (خط
نصـف دقـت آن وسـيله مثبت و منفـي  ،)مشخص شده در شكل كش خط
/) برابــر 1كــش ( باشــد. بنــابراين خطــاي خــط مــي cm0 و خطــاي 5
/) برابــر 2كــش ( خــط mm0 باشــد. در نهايــت بــراي گــزارش مــي 5
كش داريم: گيري هر خط اندازه
/): 1كش ( خط cm / cm4 2 0 ير قطعيرقم غ ،2 رقمدقت كنيد،  ،5

نيز گزارش كرد. 3 رقمتوان به جاي آن  شود و مي محسوب مي
/): 2كش ( خط mm / mm46 4 0 ، رقـم غيـر4دقـت كنيـد، رقـم     ،5

نيز گزارش كرد. 5و يا  3، 2توان به جاي آن رقم  شود و مي قطعي محسوب مي
  )گيري (فيزيك و اندازهكتاب درسي)  17تا  14 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
»كفش حميد زرين«    »4«ة گزين - 114

دقت كنيـد .آوريم دست مي ابتدا تندي حركت زمين به دور خورشيد را به
راابتدا مسـافتي   .چرخد كه زمين در يك سال يك دور به دور خورشيد مي

يابيم: كند، مي طي ميسال  در يكزمين كه 
11 11 12

9 5
2 2 3 14 1 5 10 9 5 10 10

/
d R / / / m      


 

زنيم: حال مدت زمان يك سال را بر حسب ثانيه تخمين مي
t    365 24 60 60

/ / s       2 1 73 65 10 2 4 10 6 10 6 10 10
پس تندي حركت زمين برابر است با:

12
5

7
10 10
10

d mv
t s

  

آوريم: دست مي حال مرتبة جرم زمين را به
m kg   24 24 256 10 10 10 10

موازي  –) 1فيزيك (
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18: ةصفحتجربياختصاصي  پاية دهم آذر 16زمون آ -) 3پروژة (

K1

K2

ژي جنبشي زمين برابر است با:حال انر

K mv ( ) J     2 25 5 2 24 10 351 1 10 10 5 10 10 102 2 

  )تركيبي(كتاب درسي)  28و  20تا  18هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كفش حميد زرين«  »1«ة گزين - 115
طبق رابطة چگالي مخلوط داريم:
A B

A B
A B

A A B

m mV ,V
A B

,A B

m m
V V

 
 

     


  


مخلوط       

4 مخلــوط 5
5 3

A B A B
A A B A

A B A A
A A

m m m m
m m ( )m m


      

 
 

54 4
5 5 3

3
5

A B A Bm m m m   
4 4 5
5 5 3

A B A Bm m m m   
4 4
5 3

4 4
5 3A A B Bm m m m   

A
A B

B

mm m
m

   
1 1 5
5 3 3

  )گيري فيزيك و اندازهكتاب درسي) ( 22و  21هاي  صفحه(
----------------------------------------------  

»زهره آقامحمدي«  »1«ة گزين - 116
ده از تعريف كار نيروي ثابت داريم:با استفا

1 1 0 0 5W Fd cos / F   :در حالت اول

2 2
330 0 852W Fd cos F / F   : در حالت دوم

3 3 0 0 75W Fd cos / F  : در حالت سوم
توان گفت: در نتيجه مي

1 3 2W W W 

ترين مقدار را دارد. كم Fدر حالت اول كار نيروي 
  )كار، انرژي و توانكتاب درسي) ( 33تا  29هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
»كفش حميد زرين«    »2«ة گزين - 117

با استفاده از رابطة انرژي جنبشي داريم: (دقـت كنيـد تنـدي جسـم بايـد

mبرحسب 
s

).باشد 

72 20km mv
h s

 

m kg
mv
s

K m K ( ) J


      52 2

20

1 1 5 20 10002 2

  )كار، انرژي و توان(كتاب درسي)  29و  28 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»كفش حميد زرين«  »2«ة گزين - 118
با توجه به رابطة انرژي جنبشي داريم:

K mv 2
1

1
2

v vK ( m)( ) m 
2

2
2

1 22 2 4

2 2
3

1 22K m( v) mv 

K K K  3 1 2
  )كار، انرژي و توانكتاب درسي) ( 29و  28 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
»امارماسماعيل «    »3«ة گزين - 119

آوريـم و دسـت مـي   جايي جسم بـه  جابه هاي نيروها را در جهت ابتدا مؤلفه
tسپس از رابطة  tW F d،  يابيم. ر جسم را ميبكار خالص وارد

tF F cos F cos F F     1 2 4 360 60
tF cos cos      10 60 10 60 30 20

tF N       
1 110 10 30 20 202 2

t tW F d J   20 10 200
  )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 34 تا 29 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
»كفش حميد زرين«  »2«ة گزين - 120

كنيم. در دو حالت بررسي مي را مسأله
كار نيرو را حسـاب ،وصل شده است Aنقطة  هحالت اول كه طناب بدر 
باشد. Fكنيم نيرو در اين حالت  كنيم و فرض مي مي

www.Kanoon.ir



19: ةصفحتجربيپاية دهم اختصاصي  آذر 16زمون آ -) 3پروژة (

AC OA OC 
2 2 2

OA ( / ) OA / OA / m      
2 22 22 1 6 1 44 1 2

OA /cos /
AC

    
1 2 0 62

Fحال كار نيروي 


dجايي  در جابه 


برابر است با: 
FW Fdcos Fd / / Fd    0 6 0 6

گيريم:  در نظر مي Fوصل شده است، نيرو را  Bحالت دوم كه طناب به نقطة در 

BC O B O C    
2 2 2

( / ) O B O B / m     
22 22 1 2 1 6

O B /cos cos /
BC


       


1 6 0 82
FW F dcos / F d      0 8

جايي يكسان در دو حالت داريم: ار يكسان و جابهازاي ك حال به
F FW W / Fd / F d    0 6 0 8

F F 
3
4

%
F FF F:

F F

 
       

3
14100 100 100 254

درصد تغييرات اندازة نيرو 

  )كار، انرژي و توانكتاب درسي) ( 33 تا 29هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 121
كنيم. تبديل مي و سپس گرم را به مثقال ابتدا قيراط را به گرم

 قـــيراط
قـــيراط

48 6 0 2 9 72g/ / / g   گرم به قيراط تبديل

/مثقال g
/ g

  
19 مثقـــال 72 24 تبديل گرم به مثقال 86

  )گيري فيزيك و اندازهكتاب درسي) ( 13تا  10 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«  »3«ة گزين - 122
ميكرومتر مربع، مساحت مربعي به ضلع يك ميكرومتر است. يك

2 6 6 12 21 1 1 10 10 10m m m m m m         

21 m  مساحت

  )فيزيك و اندازه گيري(كتاب درسي)  13 تا 10 هاي صفحه( 
 ----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »3«ة گزين - 123
گيري، عددهايي را كه تفـاوت زيـادي بـا بقيـه براي كاهش خطا در اندازه

گيريم. در اينجـا دو گذاريم و از اعداد باقيمانده ميانگين مي دارند، كنار مي
ــدد  ــد   5/304و  0/348ع ــادي دارن ــاوت زي ــداد تف ــاقي اع ــا ب ــس در ،ب پ

آيند، داريم: گيري به حساب نمي ميانگين
/ / / / / / / /      321 5 318 0 319 5 321 5 322 0 318 5 321 0 318 0

8
/ / g 

2560 0 320 ميانگين كل اعداد 08

  )گيري فيزيك و اندازهكتاب درسي) ( 17تا  14هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »3«ة گزين - 124

/ m      3 5 6 6 2400 10 3 12 10 1 2 10 10 فرش مساحت سنگ
40 40cm cm مساحت هر موزاييك

m m / m           1 1 2 1 1 24 10 4 10 16 10 1 6 10 10

موزاييك


 
6 7
1

10 10
10

بزرگي تعداد موزاييك ةمرتب

  )گيري فيزيك و اندازهكتاب درسي) ( 20تا  18هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »3«ة گزين - 125
 ـ (Al)آلـومينيمي   ةاي چگالي را براي گلول مقايسه رابطة مسـي ةو گلول

(Cu) نويسيم: مي 

Al Cu

V r
CuAl Al

m / mCu Cu Al

Vmm
V m V

 




     



34
3
2 4

CuAl
Cu Al

r
/ ( ) ( )

r


 


32 4 1

توان گفت: مي ،مسي است ةگلول برابر قطر 2آلومينيمي  جا كه قطر گلولة از آن
2 2 2Al Cu Al CuD D r r ( )  

)1 طةبا تركيب راب )2و  ( داريم: (
1 2 31 2 42 4 0 32 8

( ),( ) Al
Cu

// ( ) /


    


  )فيزيك و اندازه گيري(كتاب درسي)  22و  21 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »4«ة گزين - 126
حجـم شـيء بـا  دانيم كه حجم آب بيرون ريخته شـده از ظـرف برابـر    مي

تـوانيم چگـالي شـيء تزئينـي را با معلوم بودن جرم آن مـي  .تزئيني است
دست آوريم: به

3
50 12 54

m g/
V cm

     

بـراي طـلا و 1نويسـيم: (انـديس    چگالي را براي اين شيء مي ةحال رابط
براي نقره است.) 2نديس ا
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20: ةصفحتجربيپاية دهم اختصاصي  آذر 16زمون آ -) 3پروژة (



V V / V / V
/

V V V V
   

   
 

1 1 2 2 1 2
1 2 1 2

19 2 10 512 5  

سازي داريم: با ساده
V V

/
V V

  1 2
2 1

20 3 3567
محاسبات نيست. ةصحيح است و نيازي به ادام» 4« ةپس تنها گزين

جا كه چگالي مخلوط بسيار نزديك به چگالي نقره اسـت، دقت كنيد از آن
حجم و جـرم ايـن شـيء تزئينـي تر بيش توان فهميد كه از همان ابتدا مي

نقره است.
  )گيري فيزيك و اندازهكتاب درسي) ( 22و  21 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
»كتاب آبي«  »3«ة گزين - 127

طبق رابطة انرژي جنبشي داريم:
km m mv
h / s s
km m mv
h / s s

K K K mv mv m(v v )

K ( )

  

  

      

     

1

2

2 2 2 2
2 1 2 1 2 1

2 2

7272 203 6
108108 303 6

1 1 1
2 2 2

1 800 30 202
K J    400 500 200000  
K kJ   200  

  )كار، انرژي و توانكتاب درسي) ( 29و  28 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«  »1«ة گزين - 128
طبق رابطة انرژي جنبشي داريم:

21
2K mv  

K m v
( )

v vK m v ( )
km mv
h s


      

  

22 2 2
22 21 1 1

1

2 1 225 2590 25

/ mv
s

2 1 4
2 35 

mv v
s

      35 25 10  

  )كار، انرژي و توانكتاب درسي) ( 29و  28 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«  »1«ة گزين - 129
بنابراين داريم: ،اند جايي در جهت هم نيرو و جابه

F F

F
d

W Fdcos / cos W J


  

        

0

40 0 8 0 32
  

  )ي و توانكار، انرژ(كتاب درسي)  33 تا 29 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »1«ة گزين - 130
طـور جداگانـه اين روش، كار انجام شده توسط هر نيرو را به روش اول: در
كنيم. محاسبه مي

FW F dcos cos      1
3

1 4 2 10 235 45

1
3 24 2 10 235 2FW    

FW J 1 940000

mg mgW mgdcos W   





90 0
  

هاي افقي صفر است. جايي كار نيروي وزن در جابه
NWبا همين استدلال   0

k

k

f k k

f

W f dcos f d /

W J

        
  



3180 3 4 10 235
799000

kt F mg N fW W W W W       
1

940000 0 0 799000  
141000tW J 

بـرجايي  كنيم كه در امتداد جابه روش دوم: ابتدا نيروهايي را شناسايي مي
شوند. جسم وارد مي

k: F F cos f  1 جايي در امتداد جابه اندازة نيروي خالص 45

3 324 2 10 3 4 10 6002 / N       
Fدهد كه نيروي خـالص علامت مثبت نشان مي


جـايي در جهـت جابـه  

است، بنابراين داريم:
600 235 141000t tW Fd W J    

  )كار، انرژي و توانكتاب درسي) ( 34 تا 29 يها صفحه( 
----------------------------------------------  

 مخلوط
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21: ةصفحتجربي دهم ةپاياختصاصي آذر 16زمون آ - )3( ةپروژ

»مهرداد محبي«  »2«ة گزين - 131
، ازبالايي غدهقسمت هاي موجود در  برخي از ياختهانسان، در يك غدة معده 

اسيد ي كناري علاوه بر توليد كلريدريكها هاي كناري هستند. ياخته نوع ياخته
پردازند. به توليد عامل داخلي معده مي

ها: بررسي ساير گزينه
.هاي اصلي هستند از نوع ياخته هاي عمقي غدد معده ياخته اغلب»: 1«ينة گز

اسيد نقش دارند. هاي كناري در توليد كلريدريك ياخته
هاي از نوع ياخته غدد معده يهاي عمق تر ياخته بيش»: 4« و» 3«هاي  گزينه
نقش دارند. ها)ازليپاز و پروتئ( هاي معده آنزيمي هستند كه در ترشح اصل

   )گوارش و جذب مواد( كتاب درسي) 25و  24ي ها  هصفح(
----------------------------------------------

»مهرداد محبي«  »3«ة گزين - 132
كلاژن و يها به نام رشته ينيپروتئ يها رشته ها، اختهياز انواع  يونديبافت پ
آن را بافت، نيا يها اختهيكه  يا نهيزم ةو ماد ي)ارتجاع(كشسان  يها رشته

مختلف را به هم يها ها و بافت اختهيبافت،  ني. ااست شده ليسازند، تشك يم
يا نهيزم ةها و ماد رشته نوعو مقدار  ،يونديدهد. در انواع بافت پ يم ونديپ

متفاوت است.
ها: بررسي ساير گزينه

داراي بيش از يك نوع ياخته در ساختار خود تواند بافت پيوندي مي»: 1«گزينة 
اشد.ب

و معده، جذبفرشي چندلايه)  (داراي بافت پوششي سنگ در دهان»: 2«گزينة 
.اندك است

ماهيچه و چربي بدن او بستگيوزن هر فرد به تراكم استخوان، بافت »: 4«گزينة 
اي هستند. چندهسته ،هاي ماهيچه اسكلتي دارد. دقت كنيد ياخته
   )مواد وارش و جذبگ() كتاب درسي  34و  30 ،18تا  16هاي   ه(صفح

----------------------------------------------
»مهرداد محبي«  »3«ة گزين - 133

آوردند. هاي اوليه با سوزاندن چوب و برگ درختان، انرژي به دست مي انسان
اند. گياهان سرشار از سلولز

بررسي موارد:
س از گوارشالف) در گياهخواران غيرنشخوار كننده، عمل گوارش ميكروبي، پ

هايي كه در روده كورِ جانور گيرد. مثلاً در اسب، ميكروب آنزيمي صورت مي
كنند.  كنند، سلولز را آبكافت مي زندگي مي

كنند. ليتبد يستيز يها سلولز را به سوخت كوشند يشناسان م ستيز) ب
زيم) سلولز مقدار زيادي انرژي دارد، ولي اغلب جانوران فاقد توانايي توليد آنج

هاي برخي جانوران، سلولاز براي گوارش آن هستند. بنابراين، سلولز توسط آنزيم
شود. تجزيه مي

  )گوارش و جذب مواد( كتاب درسي)  38و  11هاي   ه(صفح
----------------------------------------------

»مازيار اعتمادزاده«  »2«ة گزين - 134
يو بر رو يحبابك سةيها خارج از ك كاز حباب ي،  برخ3فصل  7با توجه به شكل 

قرار دارند. يا مبادله ژكينا
ها: گزينهبررسي ساير 

ها انشعاب دارند. ها همانند نايژه ) نايژك1
اي هر دو مژك دارند. ) نايژك انتهايي و مبادله3
دهد كه ها به دستگاه تنفسي اين امكان را مي ) تنگ و گشاد شدن نايژك4

د.تنظيم كنخروجي را  ياي مقدار هواي ورود
  )تبادلات گازي( كتاب درسي)  43و  42هاي   ه(صفح

----------------------------------------------
»علي كرامت«  »4«ة گزين - 135

CO2درصد  23درصد اكسيژن و  97 هاي قرمز در حمل گويچه هموگلوبين
4/ حدودكه اين نسبت  نقش دارد شود. مي 21

ها: بررسي ساير گزينه
حملپلاسماي خون  توسطدرصد اكسيژن  3 و CO2درصد  7»:1«گزينة 

شود. مي
حمل خونمحلول در پلاسماي به صورت درصد اكسيژن،  3»: 2«گزينة 

است. متصل به هموگلوبين، CO2درصد  23و شود  مي
و به صورتدرصد  70 خونكربنات در صورت بي به CO2حمل »: 3«ة گزين

.استدرصد  7محلول در پلاسما، 
   )تبادلات گازي( كتاب درسي)  45 ي  ه(صفح

----------------------------------------------
»فرد اميرحسين بهروزي«»2«ة گزين - 136

ع دوم ترشح عامل سطح فعال را بر عهده دارد كههاي انسان ياختة نو در حبابك
.شود سبب كاهش نيروي كشش سطحي لاية نازك آب مي

ها: بررسي ساير گزينه
اند. ها فاقد غضروف حبابك»: 1«گزينة 
هاي نوع دوم ظاهري كاملاً متفاوت دارند. ياخته»: 3«گزينة 
مربوط به فعاليت ماكروفاژها است.»: 4«گزينة 

  )تبادلات گازي( كتاب درسي)  44و  43، 17اي ه  ه(صفح
----------------------------------------------

»علي كرامت«»4«ة گزين - 137
همة موارد صحيح هستند.

)، ف(الموارد اند كه  اي هادي و بخش مبادله  هاي اصلي عملكردي دستگاه تنفسي بخش بخش
 .ستندهاي  وط به بخش مبادلهمرب (د) وارد (الف) وممربوط به بخش هادي و  (ب) و (ج)

  )تبادلات گازي( كتاب درسي)  44تا  41 هاي  ه(صفح
----------------------------------------------

»سارا رضايي«  »2«ة گزين - 138
گيري شده و سپس به شيردان (محل ترشح در هزارلا مواد غذايي تا حدودي آب

شود. هاي گوارشي) وارد مي آنزيم
ها: ينهبررسي ساير گز

هزارلا محل آبگيري از غذاي دوباره بلعيده شده است كه بعد از»: 1«گزينة 
هاي غذايي) قرار دارد. سيرابي (محل گوارش ميكروبي توده

اي آن در خوار است كه گوارش برون ياخته اي گياه ملخ حشره»: 3«گزينة 
ا است كهدان محل ذخيره و نرم شدن غذ شود. چينه هاي معده كامل مي كيسه

گيرد. هاي معده قرار مي قبل از كيسه
دان (محل ذخيره و نرم شدن غذا) قبل از پيش معده (محل چينه»: 4«گزينة 

   گيرد. هاي ديواره) قرار مي تر غذا توسط دندانه خردشدن بيش
  )گوارش و جذب مواد( كتاب درسي) 38و  37هاي   ه(صفح 

عادي - )1( شناسي زيست
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»سعيد شرفي«  »1«ة گزين - 139
ونگري  شود، جزء بررسي مي گانهطور جدا هاجزاي سامانه بدر آن نگرشي كه 

نگري است. ها شد، كل كه منجر به همكاري بين متخصصان رشتهنگرشي 
توان فقط از طريق مطالعة اجزاي هاي پيچيده و مركب را نمي هاي سامانه ويژگي

هر دو، ها اين سامانه هاي براي توضيح ويژگيبنابراين، ها توضيح داد.  سازندة آن
نقش دارند. نگرش

  )شناسي، ديروز، امروز و فردا زيست( )كتاب درسي 6 ي  ه(صفح 
----------------------------------------------

»منش رينرضا آ«  »2«ة گزين - 140
شيرهوارش نهايي كيموس نقش دارند  (شيره روده، همه موادي كه در گ

شوند. ته و ترشح ميهاي پوششي ساخ توسط ياخته لوزالمعده و صفرا)
   )( گوارش و جذب مواد كتاب درسي) 26و  20، 17هاي   ه(صفح 

----------------------------------------------
»پور هادي حسن«»3«ة گزين - 141

شود. هاي روغني توليد مي  گازوئيل زيستي، از دانه
  )فردا شناسي، ديروز، امروز و زيست( كتاب درسي) 12و 11، 9هاي   ه(صفح

----------------------------------------------
»محمدمهدي روزبهاني«  »1«ة گزين - 142

شود و با اثر بر لوزالمعده موجب ياز دوازدهه به خون ترشح مسكرتين هورمون 
.ابدي شيافزا كربناتيشود ترشح ب يم

  )گوارش و جذب مواد (كتاب درسي)  33و  26 ،24هاي   ه(صفح 
----------------------------------------------

»محمدمهدي روزبهاني«  »4«ة گزين - 143
ليپيدها گوارشگر  هاي ليپاز معده آغاز آنزيم ،با توجه به اطلاعات كتاب درسي

محيطبه هستند. ليپاز معده برخلاف پروتئاز معده (پپسينوژن) به صورت فعال 
شود. ) ترشح مياسيدي pH(داراي  معده

  )گوارش و جذب مواد كتاب درسي) 28و  26 ،24، 17هاي   ه(صفح
----------------------------------------------

»مهدي روزبهاني محمد«»3«ة گزين - 144
.صحيح اندموارد همه 

بررسي موارد:
ةدهد، در هم يم ليجانداران مختلف را تشك يها از شباهت يكيدنا كه الف) 

دهد. ينجام ما يكسانيجانداران وجود دارد و كار 
ها در نزديكي سطح قاعده قرار اي، هسته ياخته در بافت پوششي استوانه ب)

دارد.
يمخاط ناي ها ، ياخته1شناسي  كتاب زيست 3فصل  2ج) مطابق شكل 

.داشته باشند اندازه ند تعدادي مژك غير همتوان مي
  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 42و  41، 17 ،4 هاي  ه(صفح

----------------------------------------------
»االله امرايي روح«  »1«ة گزين - 145

آنزيمي (موسين) و آنزيميهاي غير ود در بزاق شامل پروتئينهاي موج پروتئين
ها توسط بافت پوششي (آميلاز گوارشي و ليزوزيم دفاعي) است. همة پروتئين

هيپا ينام غشا بهي بخشبافت،  نيا يها اختهي ريدر زشوند.  غدد بزاقي ترشح مي
آن، متصل نگه ريز يها به بافت و گريكديها را به  اختهي نيوجود دارد كه ا

بيترك( ينيكوپروتئيو گل ينيپروتئ يها از رشته يا شبكه ه،يپا ي. غشادارد يم
است. )نيو پروتئ دراتيكربوه

  )گوارش و جذب مواد ( كتاب درسي)  23و  22 ،17 هاي  ه(صفح
----------------------------------------------

»پوريا آيتي«  »4«ة گزين - 146
موادفرايند انتقال فعال جذب شوند شامل توانند با كمك  مواد شيميايي كه مي

صفرا در جذب اين موادباشند كه  هاي محلول در آب و .... مي معدني، ويتامين
پيدها بهلي ند وك گوارش ليپيدها نقش ايفا مينقشي ندارد، چرا كه صفرا در 

سنگ كيسه صفرا در جذب ليپيدها اختلال ايجاد شوند. كمك انتشار جذب مي
كند. مي

   )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي) 32و  31، 16هاي   ه(صفح 
----------------------------------------------

»ناهوكي محمود نصرت«»1«ة گزين - 147
عبارت صورت سوال صحيح است.

...، يا هاختي جانور، جاندار تك اه،يها گونه گ ونيلياسان تاكنون مشن ستيز و
از شتريب ارياند، اما معتقدند تعداد جانداران ناشناخته بس هكرد يگذار مو نا ييشناسا

است. نيا
  )شناسي، ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي)  4 ي  ه(صفح

----------------------------------------------
»ناهوكي محمود نصرت«  »2«ة گزين - 148

صفرا تركيبي است كه پس از ورود به دوازدهه در دفع برخي مواد مانند
روبين و كلسترول اضافه نقش دارد. بيلي

ستينيوليپيد لهاي صفراوي، بيكربنات، كلسترول و فسف صفرا تركيبي از نمك
ها به محيط د آنها و ورو آنزيمي چربياست و آنزيمي ندارد و در گوارش غير
هاي كبد (جگر) ساخته و در كيسه صفرا داخلي نقش دارد. صفرا توسط ياخته

شود. صفرا براي ورود به دوازدهه از طريق يك مجراي مشترك با ذخيره مي
ريزد. بعد از كيموس به دوازدهه مي ده، كميعملوزال

 )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي)  26ي   ه(صفح
 ----------------------------------------------

 »مهرداد محبي«  »1«ة گزين - 149
شوند و ريزپرزها و حتي پرزها از هاي روده تخريب مي در بيماري سلياك ياخته

روند. در اين بيماري از بين ميموارد ساير  مورد (ب)روند، به جز  بين مي
  )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي) 30ي   ه(صفح

----------------------------------------------
»مهرداد محبي«  »3«ة گزين - 150

هاي گوارشي اي براي فعاليت آنزيم كرم كدو، درون بدن خود، فاقد جايگاه ويژه
است.

  )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي)  36 و 14 ،3 يها  ه(صفح
----------------------------------------------  

»مهرداد محبي«  »2«ة گزين - 151
هاي موجود در قسمت بالايي غده، از در يك غدة معده انسان، برخي از ياخته

اسيد هاي كناري علاوه بر توليد كلريدريك هاي كناري هستند. ياخته نوع ياخته
پردازند. به توليد عامل داخلي معده مي

موازي  –) 1شناسي ( زيست
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ها: بررسي ساير گزينه
هاي اصلي هستند. عمقي غدد معده از نوع ياخته هاي اغلب ياخته»: 1«گزينة 
اسيد نقش دارند. هاي كناري در توليد كلريدريك ياخته
هاي هاي عمقي غدد معده از نوع ياخته تر ياخته بيش»: 4«و » 3«هاي  گزينه

(ليپاز و پروتئازها) نقش دارند. هاي معده اصلي هستند كه در ترشح آنزيم
   )گوارش و جذب مواد( درسي)كتاب  25و  24هاي   ه(صفح

----------------------------------------------
»مهرداد محبي«  »3«ة گزين - 152

كلاژن و يها به نام رشته ينيپروتئ يها رشته ها، اختهياز انواع  يونديبافت پ
بافت، آن را نيا يها اختهيكه  يا نهيزم ةو ماد ي)ارتجاع(كشسان  يها رشته

مختلف را به هم يها ها و بافت اختهيبافت،  ني. ااست شده ليسازند، تشك يم
يا نهيزم ةها و ماد رشته نوعو مقدار  ،يونديدهد. در انواع بافت پ يم ونديپ

متفاوت است.
ها: بررسي ساير گزينه

 داراي بيش از يك نوع ياخته در ساختار خود باشد. تواند بافت پيوندي مي»: 1«گزينة 

و معده، جذبفرشي چندلايه)  (داراي بافت پوششي سنگ اندر ده»: 2«گزينة 
.اندك است

وزن هر فرد به تراكم استخوان، بافت ماهيچه و چربي بدن او بستگي»: 4«گزينة 
اي هستند. هاي ماهيچه اسكلتي، چندهسته دارد. دقت كنيد ياخته
  )گوارش و جذب مواد() كتاب درسي  34و  30 ،18تا  16هاي   ه(صفح

----------------------------------------------
»مهرداد محبي«  »3«ة گزين - 153

شود. هاي گوارشي ابتدا وارد سياهرگ باب مي اندام  مواد غذايي درون سياهرگ
  )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي)  33تا  30 و 27 هاي  ه(صفح

----------------------------------------------
»د محبيمهردا«  »3«ة گزين - 154

آوردند. هاي اوليه با سوزاندن چوب و برگ درختان، انرژي به دست مي انسان
اند. گياهان سرشار از سلولز

بررسي موارد:
الف) در گياهخواران غيرنشخوار كننده، عمل گوارش ميكروبي، پس از گوارش

هايي كه در روده كورِ جانور گيرد. مثلاً در اسب، ميكروب آنزيمي صورت مي
كنند.  كنند، سلولز را آبكافت مي ندگي ميز

كنند. ليتبد يستيز يها سلولز را به سوخت كوشند يشناسان م ستيزب) 
ج) سلولز مقدار زيادي انرژي دارد، ولي اغلب جانوران فاقد توانايي توليد آنزيم

هاي برخي جانوران، سلولاز براي گوارش آن هستند. بنابراين، سلولز توسط آنزيم
شود. ه ميتجزي

  )گوارش و جذب مواد( كتاب درسي)  38و  11هاي   ه(صفح
----------------------------------------------

»فرد اميرحسين بهروزي«  »3«ة گزين - 155
تواند وضع دروني پيكر محيط جانداران همواره در تغيير است، اما جاندار مي

كنند و اطلاعات ذخيره  و ميمخود را در حد ثابتي نگه دارد. جانداران رشد و ن
كند. شده در دناي جانداران، الگوهاي رشد و نمو همه جانداران را تنظيم مي

ها: بررسي ساير گزينه
ها باكترياي صادق نيست.  ياخته براي موجودات تك»: 2« و» 1«هاي  گزينه

هسته ندارند.

آورند. از جود ميبيش شبيه خود را به و و  جانداران موجوداتي كم»: 4«گزينة 
هاي از آن براي انجام فعاليت گيرند؛ ان انرژي خود را از غذا ميطرفي جاندار

دهند. صورت گرما از دست مي را به كنند و بخشي از آن زيستي خود استفاده مي
   )شناسي، ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي)  5تا  3هاي   ه(صفح 

----------------------------------------------  
»علي كرامت«  »2«ة گزين - 156

مقطر و محلول نمك در صورت استفاده از آب ،)گذرندگيبراساس پديده اسمز (
شود. به ترتيب آب وارد و خارج مي  ،در محيطغليظ 

  )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي)  19و  16، 15هاي   ه(صفح
----------------------------------------------  

»مازيار اعتمادزاده«  »1«ة گزين - 157
مخاط در ترشحلايه  اي تك استوانه يپوشش يها اختهي ك،يدرون معده و رودة بار

خوردگي وجود دارد. و روده چيندر معده  نقش دارند. ربناتيكو ب نيموس
ها: بررسي ساير گزينه

مري از هايي در ابتدا و انتها حضور دارند. ابتداي در مري، بنداره»: 2«گزينة 
باشد. لذا در ابتداي مري حركات كرمي توسط جنس ماهيچه مخطط مي

شوند. ماهيچه مخطط ايجاد مي
اي قرار دارند. هاي ماهيچه در لاية مخاطي روده باريك، ياخته»: 3«گزينة 
يحلقو ،يمعده در سه جهت طول ةواريدي ا چهيماه يةلا يها اختهي»: 4«گزينة 

يابد و هر بار بلع غذا، معده اندكي انبساط مي زپس ا د.ان و مورب قرار گرفته
هاي شود. اين امواج از بخش هاي كرمي معده، به صورت موجي آغاز مي انقباض

آميزند با كنند و غذا را با شيرة معده مي بالاتر معده به سمت پيلور حركت مي
ز پيلوركمي كيموس ا پيلور، كه به طور معمول بسته است.راندن غذا به سمت 

هاي درشت شود. انقباض پيلور از عبور ذره كند و به رودة باريك وارد مي عبور مي
گردند تا باز هم آسياب شوند و كند، اين ذرات به عقب بر مي غذا جلوگيري مي

تقريباً به شكل مايع درآيند. با شدت پيداكردن حركات كرمي، حلقة انقباضي
يا كاهش انقباض پيلور، كيموس معدهكند و  محكمي به سمت پيلور حركت مي

شود. به رودة باريك، وارد مي
  )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي)  32و  30، 26، 24، 22، 21هاي   ه(صفح 

----------------------------------------------  
»سارا رضايي«  »2«ة گزين - 158

(محل ترشح گيري شده و سپس به شيردان در هزارلا مواد غذايي تا حدودي آب
شود. هاي گوارشي) وارد مي آنزيم

ها: بررسي ساير گزينه
هزارلا محل آبگيري از غذاي دوباره بلعيده شده است كه بعد از»: 1«گزينة 

هاي غذايي) قرار دارد. سيرابي (محل گوارش ميكروبي توده
اي آن در خوار است كه گوارش برون ياخته اي گياه ملخ حشره»: 3«گزينة 

دان محل ذخيره و نرم شدن غذا است كه شود. چينه هاي معده كامل مي سهكي
گيرد. هاي معده قرار مي قبل از كيسه

دان (محل ذخيره و نرم شدن غذا) قبل از پيش معده (محل چينه»: 4«گزينة 
   گيرد. هاي ديواره) قرار مي تر غذا توسط دندانه خردشدن بيش

  )گوارش و جذب مواد( كتاب درسي) 38و  37هاي   ه(صفح 
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24: ةصفحتجربي دهم ةپاياختصاصي آذر 16زمون آ - )3( ةپروژ

»سعيد شرفي«  »1«ة گزين - 159
نگري و شود، جزء طور جداگانه بررسي مي نگرشي كه در آن اجزاي سامانه به

نگري است. ها شد، كل نگرشي كه منجر به همكاري بين متخصصان رشته
توان فقط از طريق مطالعة اجزاي هاي پيچيده و مركب را نمي هاي سامانه ويژگي

ها، هر دو هاي اين سامانه وضيح داد. بنابراين، براي توضيح ويژگيها ت سازندة آن
نگرش نقش دارند.
  )شناسي، ديروز، امروز و فردا زيست( )كتاب درسي 6 ي  ه(صفح 

----------------------------------------------
»منش رضا آرين«  »2«ة گزين - 160

ره روده، شيرههمه موادي كه در گوارش نهايي كيموس نقش دارند  (شي
شوند. هاي پوششي ساخته و ترشح مي لوزالمعده و صفرا) توسط ياخته

 )( گوارش و جذب مواد كتاب درسي) 26و  20، 17هاي   ه(صفح 
----------------------------------------------  

»محمدمهدي روزبهاني«  »1«ة گزين - 161
با اثر بر لوزالمعده موجب شود و ياز دوازدهه به خون ترشح مسكرتين هورمون 

.ابدي شيافزا كربناتيشود ترشح ب يم
  )گوارش و جذب مواد (كتاب درسي)  33و  26، 24هاي   ه(صفح 

----------------------------------------------
»محمدمهدي روزبهاني«  »4«ة گزين - 162

ليپيدها گر گوارش هاي ليپاز معده آغاز با توجه به اطلاعات كتاب درسي، آنزيم
هستند. ليپاز معده برخلاف پروتئاز معده (پپسينوژن) به صورت فعال به محيط

شود. اسيدي) ترشح مي pHمعده (داراي 
  )گوارش و جذب مواد كتاب درسي) 28و  26، 24، 17هاي   ه(صفح

----------------------------------------------  
»مازيار اعتمادزاده«»2«ة گزين - 163

نادرست اند. همه موارد
:مواردبررسي 

ها همراه با لنف، به خون وارد و ليپيدهاي آن در كبد يا بافت وميكرونليك ) الف
هاي ليپوپروتئين در كبد، از اين ليپيدها، مولكول .شوند چربي ذخيره مي

ها شود كه انواع ليپيدها را در خون به بافت (تركيب ليپيد و پروتئين) ساخته مي
د.كنن منتقل مي

ليپيدها را در خون به يپيد و پروتئين هستند كهل ها تركيبي از ) ليپوپروتئينب
كنند. ها منتقل مي بافت

و ديپيفسفول د،يسريگل يتر لامش ديپيچند نوع ل يحاو ها رونكيلوميك) ج
.هستند نيكلسترول به همراه پروتئ

  )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي)  31ي   ه(صفح 
----------------------------------------------  

»االله امرايي روح«  »1«ة گزين - 164
هاي غيرآنزيمي (موسين) و آنزيمي هاي موجود در بزاق شامل پروتئين پروتئين

ها توسط بافت پوششي (آميلاز گوارشي و ليزوزيم دفاعي) است. همة پروتئين
هيپا ينام غشا به يبافت، بخش نيا يها اختهي ريدر زشوند.  غدد بزاقي ترشح مي

آن، متصل نگه ريز يها به بافت و گريكديها را به  اختهي نيوجود دارد كه ا
بيترك( ينيكوپروتئيو گل ينيپروتئ يها از رشته يا شبكه ه،يپا ي. غشادارد يم

است. )نيو پروتئ دراتيكربوه
  )گوارش و جذب مواد ( كتاب درسي)  23و  22، 17هاي   ه(صفح

»ا آيتيپوري«  4«ة گزين - 165
توانند با كمك فرايند انتقال فعال جذب شوند شامل مواد مواد شيميايي كه مي

باشند كه صفرا در جذب اين مواد هاي محلول در آب و .... مي معدني، ويتامين
كند و ليپيدها به نقشي ندارد، چرا كه صفرا در گوارش ليپيدها نقش ايفا مي

ليپيدها اختلال ايجاد وارشگا در شوند. سنگ كيسه صفر كمك انتشار جذب مي
كند. مي

   )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي) 32و  31، 16هاي   ه(صفح 
----------------------------------------------

»ناهوكي محمود نصرت«»1«ة گزين - 166
عبارت صورت سوال صحيح است.

...، يا هختاي جانور، جاندار تك اه،يها گونه گ ونيليشناسان تاكنون م ستيز و
از شتريب ارياند، اما معتقدند تعداد جانداران ناشناخته بس هكرد يگذار مو نا ييشناسا

است. نيا
  )شناسي، ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي)  4ي   ه(صفح

----------------------------------------------
»ناهوكي محمود نصرت«  »2«ة گزين - 167

پس از ورود به دوازدهه در دفع برخي مواد مانند صفرا تركيبي است كه
روبين و كلسترول اضافه نقش دارد. بيلي

ستينيهاي صفراوي، بيكربنات، كلسترول و فسفوليپيد ل صفرا تركيبي از نمك
ها به محيط ها و ورود آن است و آنزيمي ندارد و در گوارش غيرآنزيمي چربي

كبد (جگر) ساخته و در كيسه صفراهاي  داخلي نقش دارد. صفرا توسط ياخته
شود. صفرا براي ورود به دوازدهه از طريق يك مجراي مشترك با ذخيره مي

ريزد. ده، كمي بعد از كيموس به دوازدهه ميعملوزال
  )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي)  26ي   ه(صفح

----------------------------------------------
»حبيمهرداد م«  »1«ة گزين - 168

شوند و ريزپرزها و حتي پرزها از هاي روده تخريب مي در بيماري سلياك ياخته
روند. روند، به جز مورد (ب) ساير موارد در اين بيماري از بين مي بين مي

  )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي) 30ي   ه(صفح
----------------------------------------------

»يمهرداد محب«  »3«ة گزين - 169
هاي گوارشي اي براي فعاليت آنزيم كرم كدو، درون بدن خود، فاقد جايگاه ويژه

است.
  )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي)  36و  14، 3هاي   ه(صفح

----------------------------------------------  
»مهرداد محبي«  »4«ة گزين - 170

يها وعدهخوردن  نيفاصله ب( ينسب يمرحله خاموش كيدستگاه گوارش 
در مرحله خاموشي دارد. )بعد از ورود غذا( ديشد تيفعال مرحله كيو  يي)غذا

يابد. هاي گوارشي و ورود خون سياهرگي به كبد كاهش مي نسبي، ميزان فعاليت
  )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي)  33و  32، 26، 25هاي   ه(صفح

----------------------------------------------  
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25: ةصفحپاية دهم تجربياختصاصي آذر 16زمون آ -) 3پروژة (

»منصور سليماني ملكان«» 2«گزينة  - 171

ها: بررسي ساير گزينه
هـاي تصـويربرداري ردن دسـتگاه ك ـاز گاز هليم بـراي خنـك   »: 1«گزينة 

MRI شود. استفاده مي
توان از تقطيـر جـزء بـه جـزء گـاز گاز هليم را به راحتي نمي»: 3«گزينة 

اي نياز دارد. دست آورد و به تكنولوژي پيشرفته يعي بهطب
هـم  از گاز هلـيم  هاي غواصي علاوه بر گاز اكسيژن در كپسول»: 4«گزينة 

هـا از جه گرفت در اين كپسولتوان نتي  شود به همين دليل مي استفاده مي
.شده استنخالص استفاده  اكسيژن

) ها در زندگيردپاي گاز(كتاب درسي)  52تا  50هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»سيدمحمدرضا ميرقائمي«  » 4«گزينة  - 172

دهـد كـه اغلـب گوناگوني رخ مي شيميايي ايه واكنشن گازهاي هوا، ميا
هـايي وردهاها فر برخي از آن اماها براي ساكنان اين سياره مفيد هستند  آن

ب ساكنان زمين نيست.كنند كه دلخواه و مطلو توليد مي
  )ردپاي گازها در زندگي(كتاب درسي)  46 ة(صفح

----------------------------------------------  

»حسن ذاكري«» 3«گزينة  - 173

باشد. ها صحيح مي عبارت  همة

A

A

A : s s p A
A B

B : s s p s p B

:



 


 

2 2 5

2 2 6 2 3

1 2 2

1 2 2 3 3





 

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

 

Cl :Cl Cl :  2
 

 
گاز كلر

) كيهان زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 41تا  38، 33تا  29هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»هادي زمانيان«» 2«گزينة  - 174

/
ــدي  شــمار جفــت الكــترون هــاي پيونــ

 نـــا پيونـــدي شــمار جفــت الكــترون هــاي

1 0 333 
HCl 

%
ــدي  شــمار جفــت الكــترون هــاي پيونــ

 نـــا پيونـــدي شــمار جفــت الكــترون هــاي

1 166 
Cl 2

 
ــدي  شــمار جفــت الكــترون هــاي پيونــ

 نـــا پيونـــدي شــمار جفــت الكــترون هــاي

3 31
NH 3

 
ــدي  شــمار جفــت الكــترون هــاي پيونــ

 نـــا پيونـــدي شــمار جفــت الكــترون هــاي

2 12
H O 2

)  كيهان زادگاه الفباي هستي(كتاب درسي)  41 و 40هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

»دامن طاهر خشك« »3«گزينة  - 175

نادرست است.» پ«تنها عبارت 
تـري يعني تمايل بيش ،شود صورت گاز خارج مي آرگون قبل از اكسيژن به

براي تبديل شدن به گاز دارد.
  )ردپاي گازها در زندگي(كتاب درسي)  51تا  49هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»زاده بهزاد تقي«  »1«گزينة  - 176

نادرست است.» ت«مورد فقط 
ارتفاع در هوا كره تغييرات دمـا نـامنظم بـوده و سـير افـزايش و با افزايش

در نظر گرفت.  براي آن يتوان در حالت كل كاهش را نمي
  )ردپاي گازها در زندگي(كتاب درسي)  48و  47هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»اميرحسين مسلمي« »2«گزينة  - 177

،باشـد  مـي  36دد اتمي گاز نجيـب دورة چهـارم برابـر    كه ع با توجه به اين
34برابـر   B اتـم  هـاي  توان نتيجه گرفت عدد اتمي و تعـداد پروتـون   مي

n). است ) جدول قـرار دارد 16از طرف ديگر اين عنصر در گروه  .34
بنــابراين تعــداد ،ددهــ تشــكيل مــي 2-دو الكتــرون يــون كــه بــا گــرفتن 

Bهاي يون  الكترون 2  باشد. مي 36برابر
  6 36 ها  تعداد نوترون 42 6ها تعداد نوترون –ها  تعداد الكترون

m   42 34 76
m n   76 34 110

)  كيهان زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 13 تا 10، 5هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

»دامن        طاهر خشك«  » 4«گزينة  - 178

شود. مشخص مي lو  nدو عدد كوانتومي  با الف) نماد هر زير لايه
2تواند برابر  مي lيه چهارم، ب) براي لا 1 0، باشد. 3يا   ،

nاعداد كوانتومي  d3پ) زير لايه   2lو  3  پس مجموع ،دارد را
n  وl  است. 5برابر

)  كيهان زادگاه الفباي هستي(كتاب درسي)  30تا  28هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

عادي - ) 1شيمي (
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26: ةصفحپاية دهم تجربياختصاصي آذر 16زمون آ -) 3پروژة (

»نژاد ح محمد فلا«  » 3«گزينة  - 179
نور مرئي كـهبا افزايش دماي فلز و گداخته كردن آن، به تدريج طول موج 

يابد و هر چه دماي فلـز را افـزايش دهـيم شود كاهش مي از آن ساطع مي
رود. بنـابراين تـر مـي   نور مرئي ساطع شده به سـمت پرتوهـاي پـر انـرژي    

.ير استصورت ز به Cو  A ،Bمقايسه طول موج پرتوهاي 
A B C 

) كيهان زادگاه الفباي هستي (كتاب درسي) 21 و 20 هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

»هادي زمانيان« »2«گزينة  - 180
باشد. نادرست مي» ج«و » ث«، »پ«موارد

P» پ«تصحيح  , Ca  3 دكلسيم فسفي 2

Cl» ث«تصحيح  , K  پتاسيم كلريد

N» ج«تصحيح  , Al  3 م نيتريدآلوميني 3
)   كيهان زادگاه الفباي هستي (كتاب درسي) 40تا  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»هادي زمانيان« »2«گزينة  - 181

3
6
75

3 3

N e
M N p

e p e p


 

  
     

9 33 4275
N p

p , N
N p
  

    

M : s s p s p d s p75 2 2 6 2 6 10 2 3
33 1 2 2 3 3 3 4 4

nالكترون با  3داراي  Mعنصر   1lو  4  ية(زيرلا p4.دارد (
) كيهان زادگاه الفباي هستي (ي)كتاب درس 33تا  28 ،5 هاي ه(صفح

----------------------------------------------

»دامن طاهر خشك« »3«گزينة  - 182
نادرست است.» پ«تنها عبارت 

ها: بررسي عبارت
شود. عنصر گوگرد است كه در هر دو سياره مشتري و زمين يافت مي A16الف) 
باشند كـه هـر دو در مي Al13و  Ga31ترتيب  به D13و  B31ب) 

دهند. جدول قرار دارند و كاتيوني با بار مشابه تشكيل مي 13گروه 
ــروه   Br35همــان  C35پ)  ــرار دارد و 17اســت كــه در گ جــدول ق

جدول تمايل چنداني بـه 18عناصر گروه  .پذيري نسبتاً بالايي دارد واكنش
انجام واكنش شيميايي ندارند.

بـه فلزات بادر واكنش  C35و  A16ت) در ميان عناصر داده شده تنها 
شوند. بديل ميآنيون ت
  )كيهان زادگاه الفباي هستي(كتاب درسي)  38و  37، 33تا  30، 13تا  10، 3هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

»زاده بهزاد تقي«  » 4«گزينة  - 183
Xاي  آرايش الكترون ـ نقطه  

13تواند مربـوط بـه عنصـري از گـروه      مي
تواند به آرايش گاز الكترون مي سهاين عنصر با از دست دادن  .دول باشدج

دورة ما قبل خود برسد. نجيب
)  كيهان زادگاه الفباي هستي (كتاب درسي)  39تا  34هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»دهي محمدحسن خواجه«  » 3«گزينة  - 184
ني با داد و ستد الكتـرون بـهوها براي تشكيل پيوند ي كه اتم با توجه به اين

ترتيـب بـه  Hتـا   Aهاي تشكيل شده از عناصر  رسند. يون مي پايداري

A،B 2،C 2،D 3،E،F 3،G 2وHپس،است
باشند: يوني هر گزينه، به صورت زير مي هاي تركيب

/ 0 BAنسبت كاتيون به آنيون 5 2


2
Dنسبت كاتيون به آنيون3 C 2 3

 3Eنسبت كاتيون به آنيون 3 F 

 Hنسبت كاتيون به آنيون 2 G 2
هاست. تر از ساير گزينه بيش» 3«ته شده در گزينة پس نسبت خواس
)  كيهان زادگاه الفباي هستي (كتاب درسي)  40تا   37هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»نژاد محمد فلاح«  » 4«گزينة  - 185

ايزوتوپ دو جرم باMg26و24Mgتفاوت /برابر g 243 32 10
هـا  نـوترون هاي يك عنصر مربوط به تعـداد   زيرا تفاوت جرم ايزوتوپ ،است

دارد. مجمـوع تعـداد amu1است و هر نوترون جرمي به تقريب برابر بـا  
نـابراين بـهب ؛اسـت  26برابر با  تر سنگين در ايزوتوپ ها و نوترون  ها پروتون

دارد. amu26تقريب جرمي برابر با 
)  كيهان زادگاه الفباي هستي (كتاب درسي)  17و  15، 14 ،5 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

زاده  بهزاد تقي«» 3«گزينة  - 186
ها: بررسي گزينه
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»1«زينة گ :
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P N | |

e
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 
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15
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»2«گزينة  :
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23
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Na N
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p
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»3«گزينة  :

32 2
16

16
16 16 18 2
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p
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e


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    
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p
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70 3
31
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»4«گزينة  :

88 2
38

38
50 50 36 14

36

p
Sr N

e




    
 

)  كيهان زادگاه الفباي هستي (كتاب درسي)  40تا  37و  5هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

»كوكنده حسن رحمتي«  » 2«گزينة  - 187

m ( ) ton kg        6 6 9700 695 10 5 10 5 تفاوت جرم 10
mE mc kg ( ) J
s

      2 9 8 2 255 10 3 10 45 : انرژي در هر ثانيه10

E J    25 2745 10 60 27 ههر دقيق : انرژي در10
molH O gH O

?tonH O J
mol H OJ

   


27 2 2
2 3 2

1 1827 10 142 10
tonH O

/ ton
gH O

  182
6

2

1 11 57 10
10



/بنابراين   1211 57 شود. آب تبخير ميمگا تن  10
)   كيهان زادگاه الفباي هستي (كتاب درسي)  5 و 4هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»لمياميرحسين مس«   »4«گزينة  - 188

ــه   ــي گون ــش الكترون Fe2آراي
ــه 26 ــورت  ب ]ص Ar] d6

18 ــش3 و آراي

]صورت بهFe26الكتروني عنصر Ar] d s6 2
18 3 باشـد كـه جمـع مـي 4

.هاي لايه آخر اين عنصر برابر صفر است جبري عدد كوانتومي فرعي الكترون

اـ جمـع و شـود  خـتم مـي   d103به  Cu29آرايش الكتروني »: 1«گزينة  ام
باشد.  ي آن برابر صفر ميالايه آخر اتم خنث  ري عدد كوانتومي فرعي الكترونجب

Crآرايش الكتروني »: 2«گزينة  2
شود. ختم مي d43به  24

Alآرايش الكتروني »: 3«گزينة  3
شود. ختم مي p62به  13

)  كيهان زادگاه الفباي هستي ( كتاب درسي) 33تا  28هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

»حسن ذاكري«   »2«گزينة  - 189

ــم ا ــن ات ــه دارد 7ي ــر لاي ــه  ،زي ــش زيرلاي ــس آراي ــه پ ــاي آن ب صــورت ه

1 2 2 3 3 3 4s s p s p d s باشد. مي
الف) اين عنصر در دوره چهارم است (درست)

توانـد داراي ب) آخرين لايه الكتروني اين عنصر لايه چهارم است كـه مـي  

ــرون  ــك الكت ــري ــل عناص Cu(مث Cr29 ــا دو ا )و24 ــد.ي ــرون باش لكت

(نادرست)

تـا 3 هـاي  گروه درتواند  باشد و مي مي dپ) اين عنصر جز عناصر دسته 
جدول باشد. (نادرست) 12

sت) ممكن اسـت ايـن عنصـر آرايـش      s p s p d s2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 را 4
داشته باشد. (درست)

)  اه الفباي هستيكيهان زادگ (كتاب درسي)  34تا  28هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»علي علمداري« »4«گزينة  - 190

,pهـاي   هـاي زيـر لايـه    الكترون s , p , s , s3 3 2 2 داراي مجمـوع s4و 1

كـه باشند. با توجه به ايـن  مي 5تر از  و اصلي كوچك فرعياعداد كوانتومي 

در دورة چهارم جدول قرار دارد آرايش الكتروني آن يكـي از دو Xر عنص
حالت زير است.

X :[ Ar] s1
18 4

X :[ Ar] s2
18 4

ها: بررسي گزينه

و Xي ها تواند يون در واكنش با گاز كلر مي Xعنصر »: 1«گزينة 

X 2  باشد. صحيح نمي» 1«ايجاد كند بنابراين همواره گزينة

0lهاي با  تعداد الكترون»: 2«گزينة    در عنصرCr24  7برابر

0lهاي با  باشد در حالي كه تعداد الكترون مي   در عنصرX تواند مي
باشد. 8يا  7برابر 

قرار  وجدول و در گروه يك يا د sاز عناصر دستة  Xعنصر »: 3«گزينة 

15اند با تو هاي ظرفيت آن نمي بنابراين تعداد الكترون، دارد P  .برابر باشد

اين عنصر با از دست دادن الكترون به آرايش ،در هر دو حالت»: 4«گزينة 

)خود  از گاز نجيب قبل الكتروني Ar)18 رسد. مي

) كيهان زادگاه الفباي هستي (كتاب درسي)  40تا  38، 34تا  28 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

www.Kanoon.ir
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»زاده بهزاد تقي«   »4«ينة گز - 191

زيـادي از مقاديرتوان  عمر تكنسيم بسيار كم است به همين دليل نمي نيم

اين عنصر را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد اين عنصر بسـته بـه

شود. ي توليد و مصرف ميا نياز در يك مولد هسته

كتاب درسي)   7 ة(صفح

----------------------------------------------  

»نژاد محمد فلاح«  »2«گزينة  - 192

با توجه به مفهوم كوانتومي بودن داد و ستد انرژي هنگام انتقال الكترون از

هـا ميـان دو لايـه، انـرژي معـين و تعريـف الكترون ،يك لايه به لاية ديگر

دارند و تبـادل  ها محدوديت ها براي انتقال بين لايه الكترون .اي ندارند شده

اي اسـت. صورت كوانتومي يا پيمانـه  ا نشر انرژي بهيانرژي در هنگام جذب 

در نگـاه  توان نتيجـه گرفـت انـرژي هماننـد مـاده      اما با توجه به شكل مي

كوانتومي است. ايميكروسكوپي گسسته 

كتاب درسي)  27تا  24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»دامن خشك طاهر«   »4«گزينة  - 193

شود. مشخص مي lو  nالف) نماد هر زير لايه با دو عدد كوانتومي 

2ند برابر توا مي lب) براي لايه چهارم،  1 0، باشد. 3يا   ،

nاعداد كوانتومي  d3پ) زير لايه   2lو  3  دارد، پس مجموع را

n  وl  است. 5برابر

كتاب درسي)  30تا  28هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»نژاد محمد فلاح«  »1«گزينة  - 194

باشد. صحيح مي» الف«ها به جز عبارت  تمامي عبارت

عنصرهاي اكسيژن و گوگرد در دو سياره مشترك هستند. :»الف«نادرستي عبارت 

كتاب درسي)  4 و 3 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

»محمدرضا وسگري«  »1«گزينة  - 195

1
2 6 2 12 6 30C H ( ) g.mol   

2 6
2 6 2 6 2 6

2 6

145 1 530
molC H

?molC H gC H / molC H
gC H

  

1گرم اتان 45 ها در تعداد اتم 5 8 12/ N N    تان هاي تعداد اتما

1
4 12 1 4 16CH ( ) g.mol   

molCH
?molCH gCH / molCH

gCH
  4

4 4 4
4

124 1 516

/گرم متان  24 ها در تعداد اتم N / N   1 5 5 7 متان هاي تعداد اتم 5

N /
/ N


12 1 67 5

كتاب درسي)  19 تا 17 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

»نژاد ح محمد فلا«» 3«گزينة  - 196

ز و گداخته كردن آن، به تدريج طول موج نور مرئي كـهبا افزايش دماي فل

يابد و هر چه دماي فلـز را افـزايش دهـيم شود كاهش مي از آن ساطع مي

رود. بنـابراين تـر مـي   نور مرئي ساطع شده به سـمت پرتوهـاي پـر انـرژي    

صورت زير است. به Cو  A ،Bمقايسه طول موج پرتوهاي 

A B C 

كتاب درسي)  21و  20هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»اميرحسين مسلمي« »2«گزينة  - 197

باشـد، مـي  36كه عدد اتمي گاز نجيـب دورة چهـارم برابـر     با توجه به اين

34برابـر   Bهـاي اتـم    يجه گرفت عدد اتمي و تعـداد پروتـون  توان نت مي

n)است.  ) جدول قـرار دارد 16از طرف ديگر اين عنصر در گروه  .34

بنــابراين تعــداد ،دهــد تشــكيل مــي 2-كــه بــا گــرفتن دو الكتــرون يــون 

Bهاي يون  الكترون 2  باشد. مي 36برابر

  6 36 ها  تعداد نوترون 42 6ها تعداد نوترون –ها  تعداد الكترون

m   42 34 76

m n   76 34 110
  كتاب درسي)  13تا  10، 5هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

موازي - ) 1شيمي (
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»هادي زمانيان«  » 3«گزينة  - 198

نادرست هستند.» ت«و » پ«، »ب«، »الف«هاي  عبارت

:هاي نادرست عبارتبررسي 

تـر تر باشد، شرايط تشكيل عناصـر سـنگين   الف) هر چه دماي ستاره بيش

شود. فراهم مي

ب) در مهبانگ، با گذشت زمان و كاهش دما، گازهـاي هيـدروژن و هلـيم

وجود آورند. شدند و سحابي را بهمتراكم 

هاي مختلف هسـتند، هاي طبيعي عناصري كه داراي ايزوتوپ پ) در نمونه

تواند متفاوت باشد. هاي سازنده مي جرم اتمي اتم

ت) مرگ يك ستاره، موجب پراكنده شدن عناصـر تشـكيل دهنـدة آن در

د.نرو شود و عناصر از بين نمي مي فضا

درسي)  كتاب 5 و 4هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»كوكنده حسن رحمتي«  » 2«گزينة  - 199

m ( ) ton kg        6 6 9700 695 10 5 10 5 تفاوت جرم 10

mE mc kg ( ) J
s

      2 9 8 2 255 10 3 10 45 ثانيه10 هر در : انرژي

E J    25 2745 10 60 27 : انرژي در هر دقيقه10

molH O gH O
?tonH O J

mol H OJ
   


27 2 2

2 3 2

1 1827 10 142 10

tonH O
/ ton

gH O
  182

6
2

1 11 57 10
10



/بنابراين   1211 57 شود. مگا تن مولكول آب تبخير مي 10

كتاب درسي)  5 و 4هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»هادي زمانيان« »2«گزينة  - 200

باشد. نادرست مي» ج«و » ث«، »پ«موارد

P» پ«تصحيح  , Ca  3 كلسيم فسفيد 2

Cl» ث«تصحيح  , K  پتاسيم كلريد

N» ج«تصحيح  , Al  3 آلومينيم نيتريد 3

كتاب درسي)  40تا  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»هادي زمانيان« »2«گزينة  - 201

3
6
75

3 3

N e
M N p

e p e p


 

  
     

9 33 4275
N p

p , N
N p
  

    

M : s s p s p d s p75 2 2 6 2 6 10 2 3
33 1 2 2 3 3 3 4 4

nالكترون با  3داراي  Mعنصر   1lو  4   زيرلاية)p4.دارد (

كتاب درسي)  33تا  28، 5هاي  ه(صفح

----------------------------------------------

»دامن طاهر خشك«» 3«گزينة  - 202

نادرست است.» پ«تنها عبارت 

ها: بررسي عبارت

عنصر گوگرد است كه در هر دو سياره مشتري و زمين يافـت A16الف) 

شود. مي

باشند كـه هـر دو در مي Al13و  Ga31ترتيب  به D13و  B31ب) 

دهند. جدول قرار دارند و كاتيوني با بار مشابه تشكيل مي 13گروه 

ــروه   Br35همــان  C35پ)  ــرار دارد 17اســت كــه در گ و جــدول ق

جدول تمايل چنداني بـه 18پذيري نسبتاً بالايي دارد. عناصر گروه  واكنش

انجام واكنش شيميايي ندارند.

در واكنش با فلزات بـه C35و  A16ت) در ميان عناصر داده شده تنها 

شوند. آنيون تبديل مي

كتاب درسي)  38و  37، 33تا  30، 13تا  10، 3هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
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 »زاده بهزاد تقي« »4«گزينة  - 203

Xاي  آرايش الكترون ـ نقطه  
13تواند مربـوط بـه عنصـري از گـروه      مي

تواند به آرايش گاز جدول باشد. اين عنصر با از دست دادن سه الكترون مي

نجيب دورة ما قبل خود برسد.

كتاب درسي)  39تا  34هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»دهي محمدحسن خواجه«  » 3«گزينة  - 204

ها براي تشكيل پيوند يوني با داد و ستد الكتـرون بـه كه اتم با توجه به اين

ترتيـب بـه  Hتـا   Aهاي تشكيل شده از عناصر  رسند. يون پايداري مي

A،B 2،C 2،D 3،E،F 3،G 2وHپس است،

باشند: هاي يوني هر گزينه، به صورت زير مي تركيب

/ 0 BAنسبت كاتيون به آنيون 5 2


2
Dنسبت كاتيون به آنيون3 C 2 3

 3Eنسبت كاتيون به آنيون 3 F 

 Hنسبت كاتيون به آنيون 2 G 2

هاست. تر از ساير گزينه بيش» 3«پس نسبت خواسته شده در گزينة 

كتاب درسي)  40تا   37هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»نژاد محمد فلاح« »4«گزينة  - 205

/برابر باMg26و  24Mgتفاوت جرم دو ايزوتوپ g 243 32 10

هـا هاي يك عنصر مربوط به تعـداد نـوترون   است، زيرا تفاوت جرم ايزوتوپ

دارد. مجمـوع تعـداد amu1جرمي به تقريب برابر بـا  است و هر نوترون 

اسـت؛ بنـابراين بـه 26تر برابر با  ها در ايزوتوپ سنگين و نوترون  ها پروتون

دارد. amu26تقريب جرمي برابر با 

كتاب درسي)  17و  15، 14، 5هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

زاده  بهزاد تقي« »3«گزينة  - 206

ها: بررسي گزينه
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»2«گزينة  :
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كتاب درسي)  40تا  37و  5هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
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ــم  ــن ات ــه   7اي ــش زيرلاي ــه دارد، پــس آراي ــر لاي ــه زي ــاي آن ب صــورت ه

1 2 2 3 3 3 4s s p s p d s باشد. مي

الف) اين عنصر در دوره چهارم است (درست)
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31: ةصفحپاية دهم تجربياختصاصي آذر 16زمون آ -) 3پروژة (

توانـد داراي ب) آخرين لايه الكتروني اين عنصر لايه چهارم است كـه مـي  

ــر  ــل عناص ــرون (مث ــك الكت Cuي Cr29 ــد. )و24 ــرون باش ــا دو الكت ي

(نادرست)

تـا 3هـاي   تواند در گروه باشد و مي مي dپ) اين عنصر جز عناصر دسته 

جدول باشد. (نادرست) 12

sت) ممكن اسـت ايـن عنصـر آرايـش      s p s p d s2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 را 4

داشته باشد. (درست)

  كتاب درسي) 34تا  28هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»اميرحسين مسلمي«   »4«گزينة  - 208

ــه  آرا ــي گون ــش الكترون Feي 2
ــه 26 ــورت  ب ]ص Ar] d6

18 ــش3 و آراي

]صورت بهFe26الكتروني عنصر Ar] d s6 2
18 3 باشـد كـه جمـع مـي  4

هاي لايه آخر اين عنصر برابر صفر است. جبري عدد كوانتومي فرعي الكترون

اـ جمـع و شـود  خـتم مـي   d103به  Cu29آرايش الكتروني »: 1« گزينة ام

باشد.  ي آن برابر صفر ميالايه آخر اتم خنث  ري عدد كوانتومي فرعي الكترونجب

Crآرايش الكتروني »: 2«گزينة  2
شود. ختم مي d43به  24

Alآرايش الكتروني »: 3«گزينة  3
شود. ختم مي p62به  13

  كتاب درسي) 33تا  28هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»كوكنده حسن رحمتي«  » 4«گزينة  - 209

ي ممكن را در انتقال الكترون نشـانها با توجه به شكل زير كه تمام حالت

10توان نتيجه گرفت در هنگام بازگشت اتم به حالـت پايـه    داده است مي

2nتاي آن كه به تراز  3تواند تشكيل شود كه  يف نشري خطي ميط 

شود در ناحية مرئي قرار دارند. ختم مي

كتاب درسي)  27و  23، 22هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»علي علمداري«   »4«گزينة  - 210

,pهـاي   هاي زيـر لايـه   الكترون s , p , s , s3 3 2 2 داراي مجمـوع s4و  1

كـه باشند. با توجه به ايـن  مي 5تر از  اعداد كوانتومي فرعي و اصلي كوچك

در دورة چهارم جدول قرار دارد آرايش الكتروني آن يكـي از دو Xعنصر 

حالت زير است.

X :[ Ar] s1
18 4

X :[ Ar] s2
18 4

ها: بررسي گزينه

و Xهاي  تواند يون در واكنش با گاز كلر مي Xعنصر »: 1«گزينة 

X 2  باشد. صحيح نمي» 1«ايجاد كند بنابراين همواره گزينة

0lهاي با  تعداد الكترون»: 2«گزينة    در عنصرCr24  7برابر

0lهاي با  باشد در حالي كه تعداد الكترون مي   در عنصرX تواند مي

باشد. 8يا  7برابر 

قرار  وجدول و در گروه يك يا د sاز عناصر دستة  Xعنصر »: 3«گزينة 

15تواند با  هاي ظرفيت آن نمي بنابراين تعداد الكترون، دارد P  .برابر باشد

در هر دو حالت، اين عنصر با از دست دادن الكترون به آرايش»: 4«گزينة 

)الكتروني گاز نجيب قبل از خود  Ar)18 رسد. مي

كتاب درسي)  40تا  38، 34تا  28هاي  ه(صفح

----------------------------------------------
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